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AND A FEW MANUSCRIPTS,

COMPRISING

The Property of Mrs. A. A. STEVENS,
48, Endwell Road, Brockley ;
The Property of Mrs. A. Horrorp WALKER,
Whitmead, Tilford, Surrey;

The Property of Miss F. P. Moxox,
The Lodge, Souldern ;

The Property of the Rev. H. Sykes Macreax,
Woodmancote Rectory, Henfield, Sussexn ;

| and OTHER PROPERTIES. ]
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Baps of Sale.

Frrst Day... Monday, 7th November ...... i
Secowp Day. Tuesday, 5th November ...... Lots 301 to 601
Tuirp Day . Wednesday, 9th November ... Lots 602 to 889
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CATALOGUE

PRINTED BOOKS

AND A FEW MANUSCRIPTS,

COMPRISING

FRENCH LITERATURE.

mostly finely illustrated editions, and bound in contemporary moroceo
bindings, X VII-XX centuries,

The Property of Mrs. A, A, Stebens, 48, Endwell Road, Brockley ;

A CoLLecTiON OF Books oF YOYAGES ;
AMERICANA ; HERALDRY, ETC., including

The
Property of Mrs. A, Holford 'Emhﬁllter, Whitmead, Tilford, Surrey
ENGLISH LITERATURE,

including First Editions of Dickens ; W. H. Hudson ; Perey, Reliques,
1765; Wordsworth, Grace Darling, 1843 ; and Beaumont and Fletcher,

@he Property of Aliss F. P. Mozxon, The Lodge, Souldern ;
Williamson and Howett, Oriental Field Sports, 1807 ;: Hassell,

Picturesque Rides, 1817-18 ; Malton, Dublin, 1792-5 ; Josephus, De
bello judaico, 1480 ; Piranesi, Vedute, 1748-78 ;

TRACTS AND BROADSIDES ; BIBLIOGRAPHY ; FORE-EDGE PAINTINGS ;

First Editions of Wesley, Swift, John Fletcher, Samuel Johnson,

(George Borrow, John Ufflet (Wits Fancies, 1659), John Donne, K. L.

Stevenson, A. Cowley, R. Browning, E. Burke, H. Fielding, John
Clare, and many modern authors ;

Books oN JAPANESE AND CHINESE ART AND LITERATURE ;

HEBREW AND ORIENTAL MANUSCRIPTS,

including @he Property of the Web. H. Sphes Maclean,
Woodmancote Rectory, Henfield, Sussex

Axp OTHER PROPERTIES.

WHICH WILL. BE SOLD BY AUCTION

BY MESSES.
G. D, Hoesow, M. V.0. F. W.Warnrg, 0.B.E., (. 4. mm Graz,
Miss E. BARLOW. a.v. Prl.nmmn, B.A.

Auctioneers of Literary Property & Works illustralive of the Fine Arts,
AT THEIR LARGE GALLERIES, 34 & 35, NEW BOND STREET, W.(1)

On MONDAY, 7th of NOVEMBER, 1932, and Two following Days,
AT ONE O'CLOCK PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Catalognes may he haa.
Printed by J. Davy & Sons, Ltd., 8-9, Frith-street, London, W.1, England.







CATALOGUE

PRINTED BOOKS

FIRSYT -DAY'S SALHK.
Monday, November Tth, 1932.

The Property of Mrs. A, A, Stebens,
48, Endwell Road, Brockley.

SIZES MIXED.
Lot 1.

o] ,ABASTER (William) Roxana tragaedia, FIRST EDITION,
iﬂ ﬁ'ﬂ!‘#ﬂﬂ?}?iﬁﬂ& (top and inner margins rencwed), A 3 slightly
\“.\J defective and mended, two or three corners mended, red

morocco gilt, Miller arms on sides, inside borders, . e. g. by

Pratt, from the Britwell Court Library Bvo, 1632

i

(2]

Allatini (Eric) Sur Talons Rouges, no. 9 of 12 copies on japon
ancien, with a set of illustrations in black and an original
aquarelle, illustrations in colour by Gerda Wegener,
original wrappers 8vo. Paris [1919]

3 Anacréon en Belle Humeur. Chansonnier Francois, 3 wvol.
contemporary IFrench ved morocco gilt, g. e. FINE COPY
16mo. Paris, c. 1750

4 Anacreon, Sappho, Bion and Moschus. Traduction en prose
par M [outonet des] C [lairfonds), frontispiece, vignettes
and culs-de-lampe after Fisen, "' A Paphos,” 1773—Musaeus,
Héro et Léandre, plate after Fisen, mishound at p. | of the
previous volume ' A Sestos,” 1774 ; in one vol. red levant
moroceo gilt, panelled side, inside borders, sith linings and
end leaves, g. ¢. by De Sauty 810,

B






SIZES MIXED 3 First Day

15

16

17

18

19

20

21

22

Boceaccio (Giovanni) Il Decameron, frontispiece, blue levant
morocco gilt, inside borders, g.e. 1725—Balzac (H. de)

Le Péché Véniel, one of 100 copies on Whatman paper
with the plates in fwo states (in the texte and tirage d

rt avec remarques), etchings by Léon and Serres after

Paul Avril, blue levant moroceo gilt, inside borders, t. e. g.
Paris, 1901 4t0. (2)

Boccaccio (G.) Douze Nouvelles, one of 50 copies on vélin
de cuve, with a zet of the illustrations in black and an
original drawing, llustrations in colour by Alfred Le
Petit, original wrappers 8vo. Paris, 1925

Bonnefons (Jean) Basia, tam Latino quam Gallico Idiomate
edita, engraved title, red morocco gilt, inside borders, g. e.
by Brany, FINE COPY 12mo. Leyden, 1659

Bourdigné (Jean de) Hystoire agregatine des Annalles et
chronicques Daniou . . . Et . . . faictz digne de memoire
aduenus tant en France, Italie, Espaigne, Angleterre,
Hierusalem et autres royaulmes, FIRST EDITION, lettres
batarves, litle in red and black within woodcut border,
full-page woodcut on a4 verso, smaller cut on C 1 recto,
woodcut initials, device at end, mottled calf, back gilt,
g. €. FINE COPY folio. Paris, 1529

Boylesve (René) Le Carosse aux denx lézards 1&1‘&, no. 248
of 300 copies, illustrations in colowr by George Barbier,
in sheels, original wrappers dto. Paris, 1921

Brantome (P. de Bourdeille, seigneur de) Les Vies des Dames
Galantes, 3 vol. LARGE PAPER coPyY, 10 plates by
Champollion after Pille, half orange moroceo gilt, t. e. g.

8ve. Paris, 1879

Burnet (Gilbert) Histoire de la Reformation de I'Eglise d’
Angleterre, 2 vol. frontispiece and portraits, contem-
porary French red morocco, backs fully gilt, at the foot
the device of the Dauphin (a flewr-de-lys between two
dolphinz, each surmounted by a royal crown), g. e.: sold
as a binding, not subject to return

12mo. Amsterdam, 1687

Carmina novem illustrium feminarum et septem lyricorum ;
Blegiae Tyrtaei et Mimnermi ; Bucolica Bionis et Mnschl
griece, straight-grained green morocco gilt, panelled sides,
g.e. by Bozerian le Jeune, signed at fool of spine,

B 2






SIZES MIXED 5 First Day

31

32

33

306

37

38

39

Daundet (Alphonse) Sapho, no. 9 of 50 copies on Japanese
vellum, with the plates in two states, half blue calf, t. e. g.
Paris, 1888—Saint Pierre (J. B. H. de) Paul et Virginie,
llustrations by M. Leloir, half brown morvocco gilt, 1. e. g.
ib. 1888 ato. (2)

Daudet (A.) Les Contes du Lundi, no. Y1 of 80 copies on
Japanese vellum with the plates by Pierre Brissaud in two
states, in black with remarques and the finished plate in
colours), in sheels, in a slip case 4to. Paris, 1928

Delille (Jacques) Imagination, poéme, 2 vol. siz plates, all
proofs before letters, after Le Barbier, Monsiaw and Myris,
straight-grained moroceo gilt, g.e.  8vo. Paris, 1806

Des Periers (Bonaventure) Cymbalum mundi ou Dialogues
Satyriques, plafes after Picart, contemporary French
green morocco gilt, g. e. 8vo. 1753

Diderot (Denis) Jacques le Fataliste et son maitre, no. 12 of
18 copies on vieuzx japon signed by the artist, with a set
of coloured proofs on Japanese vellum, illustrations in
colowr by Joseph Hémard, original wrappers, in a slip
case 8vo. Paris, 1922

Dubray (Jean) Félicien Rops,. illustrations, original wrappers,
Paris, 1928—Scuderi (Madeleine de) La Promenade de
Versailles, no. 409 of 500 copies, nine coloured plates by
R. Mehiaz, original wrappers, in a slip case, ih. 1920

tto. (2)

Etrennes Chantante ou Choix des plus Nouvelles Ariettes,
Romances et Vaudevilles. Avee Accompagnement de
Guittare, engraved throughout, musical nolafion, green
vellum, g. e. 8vo, Paris, 1787

Favre (— de) Les Quatre Heures de la Toilette des Dames.
Poéme Erotique, engraved title, vignette, four plates and
four culs-de-lampe after Leclere, brown moroceo, inside
borders, g.e. by Pouget 8vo. Paris, 1779

Fénelon (F. de S. de la M.) Les Aventures de Télémaque,
4 vol. one of 200 copies on LARGE PAPER, portrait after
Vivien and 24 plates after Queverdo, all proofs before
letlers, two portraits inserted, half blue morocco gilt,
l.eg. 18me. Paris, 1796






SIZES MIXED 7 First Day

49

5l

53

ad

25

4l

TLaborde (J. B. de) Choix de Chansons mises en musique,
4 vol. plates after Moreau le Jeune, Le Barbier and Le
Bouteuz, engraved throughout, original wrappers

8vo. Rouen, 1881

Lacretelle (Jacques de) Lettres Espagnoles, no. 145 of 300
copies, eleven etchings by Marie Laurencin, original
wrappers, Paris, 1926 @Ehﬂ&ldm (Edounard) Regardfs sur
Florence, no. 291 of 300 copies, illustrations in colour by
Pierre Laprade, original wrappers, ib. 1928  8Bvo. (2)

La Fontaine (Jean de) Contes et Nouvelles en Vers, 2 vol.
vignettes and culs-de-lampe, contemporary French red

morocco gilt, g. e, Svo. Amsterdam, 1762
#¥ This is the * Fermiers Generaux™ edition without the
plates.

La Fontaine (Jean de) Contes, 2 vol. no. 10 of 16 coptes on
Japanese vellum, with a set of the illustrations in black
and two original aquarelles, illustrations in_ecolour by
Gerda Wegener, original wrappers Svo. Paris, 1928

La Fontaine (J. de) Contes, 2 vol. plates by Delannoy after
G. Stael, hailf vellum, hand painted Cupids on back; sold
net subject to return 8vo. Paris, n. d.

La Harpe (J. F. de) Tangu et Félime, Poéme en IV Chants,
engraved tille and fs:rt{.i plates after Marillier, calf gult,
inside borders, t.e. g, original wrappers bound in, Paris
[1760]-~Nadaud (Gustave) Chansons Pupulmres [de
Salon ; Légéres], 3 vol. etchings by E. Morin, half morocco
gilt, t. e. g. ib. 1879 Bvo and 12mo. (4)

La Loubere (— de) Du Royaume de Siam, 2 vol. folding
maps (torn) and plates (a few rules shaved), small defect

on p. 262, vol. I, contemporary red morocco gilt, g. e.
12mo, Paris, 1691

Larivey (Pierre de) Trois Comedies des Six Derniers, FIRST
EDITION, ruled in red throughout, green morocco, inside
borders, g. e. by Thiberon-Echaubard, RARE

12mo. Troyes, Pierre Chewillot, 1611

Le Sage (A. R.) Le Diable Boiteux. Second edition, fmm‘.*fs—
piece, purple movocco gilt, sides decorated ™ a la fanfare,”

inside borders. watered &ill linings and end-leaves, g. e.
(Capé) 12mo. Paris, 1707






SIZES MIXED 9 First Day

67 Maurois (André) Voyage au Pays des Articoles, no. 327 of
335 copies, tllustrations in colour by A. Alexeieff, original
wrappers, Paris, 1927—Laforgue (Jules) Pierrot fumiste,
no. 177 of 207 copies, illustrations in colour by Charles
Mariin, eriginal wrappers, ib. 1927 8vo. (2)

68 Mendoza (Hurtado de) Vie de Lazarille de Tormes, tllustra-
tions by Leloir, citron inlaid green morocco gilf, inside
borders, L. ¢. g. 8vo. Paris, 1886

69 Michel (André) Francois Boucher, no. 486 of 500 copies on
paper, plates, some coloured, cloth, i e. g.
folio. Paris, n. d.

70 Moliére (J. B. P. de) (BEuvres, 6 vol. plates ajter Moreau le
Jeune, half brown morccco gilt, g.e.  8Bvo. Paris, 1788

71 Moliére (J. B. P. de) Monsieur de Porceaugnae, no. 11 of 20
copies on Japanese vellum, with an original unpublished
aquarelle and a sel of tllustrations wn black, tllustrations
in colour by Joseph Hémard, original wrappers

8vo. Paris, 1921

72 Monnier (Henry) Les Bas-Fonds de la Société, one of 64
copies only, eight elchings by Rops, original wrappers,
uncut, n. d—Lemercier (N.) Les Quatre Metamorphoses,
etched frontispiece by Rops, half red morocco gilt, {. e. g.
1866 18mo and 16mo. (2)

73 Moreau le Jeune. Monument du Costume Physique et Moral
de la fin du XVIIIe siécle, no. 8 of 30 copies on Duich
paper with the 26 plates in three states (coloured, black
and bistre, the latler two on india paper), morocco gilt,
inside borders, 1. e. g. folio. Paris, 1876

74 Murger (Henri) Seénes de la Vie de Bohéme, no. 197 of 550
copies, facsimile, illustrations in colowr by J. Hémand,
ortginal wrappers, Paris, 1921—Larbaud (Valery) 200
Chambres, 200 Salles de Bains, FIRsT EDITION, no. 33 of
250 copies, illustrations by J. E. Laboureur, original
wrappers, The Hague, 1927—Giraudoux (Jean) Héléne &
Touglas, ou Les Joies de Paris, illustrations by
Laboureur, original wrappers, Paris, 1925 dvo. (3)

75 Musset (Alfred de) Comedies et Proverbes, 3 vol.; Poésies,
2 vol. Contes et Nouvelles; Confession d'un Enfant du
Siecle, together T vol. illustrations, half brown inlaid blue
morocco qilt, g.e. 32mo. 1892-1904






S1ZES MIXED 11 Fuirst Day

86 Rabelais (Frangois) (uvres, KEdition variorum, augmentée
de piéces inédites, des Songes Drolatiques de Pantagruel,
ouvrage posthume, ete. 9 vol. three sets of plates (the
pure etfchings, the finished plates and duplicates of the
latter on india paper), and 120 woodeuts, half red moroceo
qgilt 8vo. Paris, 1823

87 Recueil de Piéces Rares et Facétieuses anciennes et modernes
en vers et en prose, 4 vol. no. 15 of 20 coptes on Whatman
paper, plates (proofs before letlers on india paper), half
green morocco qilt, t, e. g. Bvo. Paris, 1872-73

88 Regnier (Henri de) L’'Illusion Héroique de Tito Bassi, vne
of 45 copies on papier vélin d’Arches, coloured etchings
by Charles Martin, a duplicate set in black with
remarques, original wrappers 4fo. Paris, 1925

89 Regnard (J. F.) (Buvres, 4 vol. portrail affer Rigaud and
seven plates after Moreaw le Jeune, all a la letire grise
(except one, not dome in that state), original boards,
uncut, FINE COPY Svo, 1789-90

90 [Restif de la Bretonne (N. E.)] Le Ménage Parisien, 2 vol.
FIRST EDITION, prinfed in ved and black, mottled calf
gilt, inside borders, g. e. 12mo. The Hague, 1773

91 [Restif de la Bretonne (N. E.)] Les Veillées du Marais; ou
Histoire du grand Prinece Oribeau, Roi Mommeonie . . .

Tirée des Anciennes-Annales-Irlandaises, 2 vol, FIRsT
EDITION, moftled ealf gilt, inside horders, g. e. by Riviére

12mo. “ Imprimé a Waterford, Capitale de Mom-

monte,” 1785

92 Rocoues (J. B. de) La Fortune Marastre, de plusieurs Princes
et grands Seigneurs, FIRST EDITION, [ronfispiece and
plates, old French green morocco qilt, panelled sides, in-
side borders, g.e. the Heathcote-Heber-Vernon-Holford
copy 12mo. Leyden, A. Marston, 1683

93 Romains (Jules) Mort de Quelqu’ un, no. 346 of 350 copies,
R4 etchings by M. Asselin, original wrappers, Paris, 1927
—Laborde (Guy) Les pendus au réverbere, no. 236 of 401
copies, six coloured plates by Ch. Laborde, original
wrappers, ib. 1926—Touchet (J.) Declaration des Droits
de I'Homme, illustrations in colour, original wrappers,
ib. 1928 4to.  (3)






SIZES MIXED 13 First Day

104 Veneres uti observantur in Gemmis Antiquis, 2 parts in 1

105

106

10%

108

109

110

111

vol. text in French and English, engraved titles and 70
plates, eighteenth century French red morocco gilt, inside 7 &

borders, g. e. Svo. Leyden, n. d. C__Aq-’(—_:-

Verlaine (Paul) (Buvres Complétes, 3 vol. FIRST COMPLETE
EDITION, half blue morocco gill, t.e. g. e
8vo., Paris, 1911 A -

Verlaine (P.) Quinze Jours en Hollande, portraif, extra-
illustrated with an etching and 24 original aquarelles by
Van Teyne, brown levant moroeco, panels of incised calf 1
depicting Dutch canal scenes inserted in sides, doublures 'y
of blue moroceo - gilt, watered silk end-leaves, original
wrappers bound in, t. e. g. by Durvand 8vo. n.d.

Vigny (Alfred de) Cing<Mars, 2 vol. no. 18 of 50 copies on
Japanese vellum, plates by Gaujean after A. Dawant in
three states, original wrappers, Paris, 1889—Lambert
(André) Floriloge des Lyriques Latins, no. 189 of 370 / 5
copies, signed by the artist, engraved throughout and .
printed wn colour, in sheets, in a slip case, Wb, 1920 {ﬂ:' e LM
dto. (2)
Vaisenon (C. H. de F. de) Contes, portrait after Cochin, .
plates by Bichard, morocco, inside gilt borders, f.e.g. q / a’ﬁf--
original wrappers bound in, by Zaehnsdorf, in a slip case,
Paris, 1878—Les Cent Nouvelles Nouvelles, 2 vol. Bl}t}M
illustrations by Robida, ten etchings by Garnier inserted .

>

half green morocco gilt, t.e. g. ib. n. d. 8vo. (3)

Voltaire. Romans et Contes, vol. 1, 2, 4 and 5 only, con-
temporary olive morocco gilt, a Lorraine cross sur-
mounted by a coronet al each corner of the sides, inside 20|~
borders, pink silk linings and end leaves, g.e. backs i
faded; sold as a binding, not subject to return

: 18mo. Paris, 1780

Vues des Belles Maisons de France; Vues des plus Beaux

Endroits de Versailles; and other plates, 273 in all, in #£5, ;57__,
1 vol. half red morocco; sold not subject to refurn

obl. folioSferest

Zachariae (F. W.) Les Quatre Parties du Jour, five plates 1

and four vigneties after Eisen, Paris, 1769 ; Galerie de

Tableaux ou Contes Nouveaux par un descendant de Jean

Bocace. Pour Servir & I’Education du beau Sexe, en- 3 5.7
qraved title and three plates, “ i Tempé,” 1780 in 1 vol. o)
half roan git, g.e—Bernard (P. J.) I/Art d’Aimer;

engraved title and three plates, calf qilt, inside borders,

g. e. by Powidlet [Paris, 1775 8vo. (2)






QCTAVO 15 First Day
118 Sterne (Laurence) Sermons, vol. I and 1I, FIRST EDITIONS,

portrait, half calf J"r;:} 12mo. Dodsley, n. d.
119 Gilpin (W.) Observations . p.umu]mh the Mountains

and Lakes of Uumherhnd and Westmoreland, 2 vol.
plates, calf, 1786—Life of Bernard Gilpin, p-:rrtrmﬁ and
inserted a wash drawing of Gilpin’s Monument in the :
Church at Houghton-le-Spring, n.d.—Carleton Bishop ¢ ¢ =(
(George) Life of Bernard Gilpin, ete. ealf (B.M. dupli- 5

cate), 1636 f»f ‘{47

120 [Marnix (P. de)] The Bee Line of the Romishe Lhurohc,
translated by George Gilpin, ftacts and roman letter, lacks % | <
*1 (? a blank), title repaired and some side-notes cut

into, calf, repaired 12mo. IEHUM‘, =

121 Boecxken der Misse Ghebeden prineipalijk tot gebruyek der
ghene die dagelijeks Misse begeeren te hooren hy een
vergadert Deur M. Simon Verrepaeus, gothic {etter, calen-
dar in red and black, woodeut on title and one in text, 34__
old black calf, remains of clasps, joints repaired, g. e.

sm. 8vo. Antwerp, 1573
9{.':’ i@jﬁiﬂus ab Hemminga Frisio. Astrologiae, Ratione et
Experientia Refutatae Laber, diagrams, corner of last leaf

of preface torn, original vellwm

sm. 4to. Antwerp, C. Plantin, 1583

123 Jurin (James) An Account of the Sucecess of Inoculating the
Small Pox . for the Year 1724, boards [1725]—
Howgrave (I‘ranms} Reasons against the Tnoculation of
the Small-Pox. In a Letter to Dr. Jurin, boards, 1724—
Dod (Pierce) Several Cases in Physick . . . very remark- 3 / 57
able Small-Pox Cases, &ec. IT%G “ Pietce (Dod) ” A =

Letter to the Real and Genuine Pierce ﬂﬂd_ M.D..
1746, in 1 vol. boards (BY

124 TFlemyng (Maleolm) A Dissertation on Dr. James's Fever
Powder, wrappers, 1760—Page (John) Receipts for Pre-
paring &nd Compounding the Principal Medicines made
use of by the late Mr. Ward, wrappers, 1763—Keyer (J.)
Letter to Mr. Jonathan Wathen, in answer to his ‘-’-/ 57..-*
Practical Observations on the Veneral Disease, minute
defect in title, 1765; Wathen (J.) An Answer to the
Letter, 1765, in 1 vol. boards—Saint-André (Nathanael)
A Narrative of the mosl extraordinary Delivery of Mary
Tofl, hoards, Bath, 1764 (4)

1256 Atterbury (Francis) Sermon preached in Bridewell Chapel,
16 Aug. 1694, 1708; Sermon preached at St. Brigit's, fl’:j -
26 Apr. 1709, 1709 ; and others, unbound {7} G s
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136

137

138

139

i40

141

142

143

QUARTO.

Murray (C. Farmrrax) Caravocgue oF A COLLECTION OF
Iarry German Booxs, Compiled by Hugh Wm. Davies,
2 vol. LIMITED EDIT::7, plates and facsimiles, original

f
boards 14 /t Privately Pginted, 1913
Aron (Piero) Toseanello in Musica nuovamente s 'rpato con

le gionta da lui fatto e corretta, fitle within woodcut
border, full-page woodcut and diagrams, musical nota-

tion, the printer’s device (a cal eating a rat) on title,
L Vdnpee, M. Sessa, 1539

half vellum ) / 5/{_'

Psarrerioy, HEBrREW Mawuscripp” oX” vELLUM, 62 . 20
lines to a page, written in a bdld hand, headings in red
and black, wanting a few leaves at beginning and end,
a few leaves slightly stained, vellum

[XV CENF. O RLIER
EPM >
Stoeffler (John) Der Newe grosz Rijmisl(g( / lender i

seinen Auslegungen, FIRST EDITION IN GERMAN, printed
red and black, woodeuis and diagrams, origmal limp
vellum with {ies, A FINE UNPRESSED COPY

Oppenheim, J. Koebak 522

History of England from the coming of William the Con-
queror, 1066, to the reign of James II, 1689 oRIGINAL r‘ﬂﬂj"'
MANUSCRIPT neatly written on mnearly 1500 pp. 2 vol.

half morocco, edges untrimmed thi. sm. 4fo. [e. 1690'1’ ? y

Suteliffe (Matthew) the Practice, Proceedings, and Lawes of
Armes, described out of the doingz of most valiant and
expert Captaines, FIRST EDITION, some portion of last 24/
leaf in facsimile 593 '™

*% Sutcliffe was interested in the settlement of New E
and became a member of the Council of Virginia.

Wirt (R.) Arithmeticall Questions touching the Buying or
Exchange of Annuities, Dealing for present or future S
Possessions, and other Bargains and Accounts, &c. by ? o] -
R. W. of London, practitioner in the Arte of Numbers,

half moroceo sm. 4to. 1%53
Horx B.V.M. Use or Rouex. MANUSCRIPT ON M,

written in a gothic hand, 16 lines, 118 [[. SEVEN LARGE =
MINIATURES IN ARCHED COMPARTMENTS painfed in gold 1.51 l
and colowrs, all with borders of flowers and acanthus

decoration (in three cases painted within compariments

on grounds alternately gold and white); in a miniature

f)'l'
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150 Jomnsox (Samuer) The Vanity of Human Wishes, The
Tenth Satire of Juvenal, imitated, rirsT EpITION, fifle 7‘5—1
soiled, footnole shaved on p. 2%, stitched with another =
(9% in. by Tiin). 1749

151 Scotland. A New, and Easy Project, of making the Water
of Leith Navigable; whereby Ships may pass, and enter I‘E‘}q
into the North-Lough, 7 pp. half calf

" Vsm. dto. [Edinburgh, 1700] Ml

1’53 Selden (John) The Duello, or Single Combat, with severall
kindes and ceremonious {mmea thereof, ¥irsT EpITION, |9 !-
1610

half moroceo sm. 4to
\} Robingon (Thomas) The Anatomie of the English Nunnery
at Lishon in Portugall, eurious engraving on title, stamp
on title, red morocco exira; sold nol subject to refurn
sm. 4to. Printed for Philemon Stephens and Chris-
topher Meredith, 1637

154 Howgill (F.) Mystery Babylon, the Mother of Harlots dis-
cm ere:l her Rise, and nhen with many of her Sorceries,
sm. 4to. 1659— Ihrmugﬂ‘ls (B) A Just and
ng te{ms Plea to the Kings of England and his Couneil,
being the frue Case of the Quakers, 1661 ; A Prcsentatiﬂn 3 }.1
of Wholesome Information unto the King of FEngland, =
1660 ; A Standard lifted up and an Ensigne held forth ‘f.ﬂm,...l
all Nations, 1658—Naylor (Jas.) Milk for Babes; and h‘
Meat for Strong men, 1661; and 3 other Quaker iracts,
unbound

155 Deacon (J.) An Exact History of the Life of Jamm d"
Naylor; also how came first to be a Quaker, with the 2/~
Ductrmes Tenets, and practises of some other of the
same Sect, 58 pp. sm. 4fo. 1657

156 Steele (Sir R.) The Crisis, vFirsT EpITION, 1714—Radcliffe
(Ann) Journey through Holland and Germany, rirsT .51
EDITION, calf, 1795; Cassandra, translated from the e
Original Greek of L}rmphmn boards, privately prinfed,
Cambridge, 1806 ; and 2 others (5)

157 Tench (Capt. W.) Complete Account of the Settlement at
Port Jackson, in I\w South Wales:; its Natives a,nd 2L @)=

Natural Productions, map, original m;’f % H l!

| 158 Civil War Tracts. A Declaration of the Cnmmans

-' England : Their Reasons . . . touching no further
Address or Application to the King, 1647 ; An Answer | © \.,...-f
to a Pamphlet entitled A Declaration to the Commons of

England, o lifile stained, 1648; The Regall Apology, "ﬁ',unf*i»,a

G2

SR —— ,2 it ﬂ_ﬁ

-
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LoT 163—econtinued. _
small hole at fold, Jan. 1641 /2 ; iz Majesties Letter . . .

concerning Sir Edward Herbert Knight and the Five
Members, uncut, Mar. 1641/2 (4)

164 DBroadsides. The Declarations of both Houses, May, 1642;
His Maiesties Demands to the Gentry of Yorkshire con-
cerning . . . Hvll, Answered, Muy, 1642; By the King
|te the High Sheriff of York], May, 1642 ; His Maiesties

Letter to the Gentry of Yorkshire, May, 1642; and
another 2 0/— (5)
165 Broadzides. His Majesties Message . . . concerning the

Militia, wncuf, Feb, 22 [1642]; His Majesties Message
to the . . . Peers, uncuf, Apr. 22, 1642 ; [Preamble and
Protestation of the Commons], uncuf, 5 May, 1642;
Petition of the Entire Body of the Kingdome of Scotland,
slightly defectwe [June], 1642; An Order of . . . Par-
liament [deeclaring Commissions of Array illegal |, uncuf,

21 July, 1642 g]—- @

166 Vision (The). A Poem, address’d to Sir Crisp Gascoyne,
Knut. slightly damaged at folds, 1754 ; Humble Represen-
tation and Address of . . . Parliament, 14 Mar. 1704 and
Her Majesties Most Gracious Answer, 1704; ete,  (3)

167 Pmanest (G. B. axp F.) Veoure br lh}[ﬂ%t%nll. {lle
(vol. I), frontispiece (vol. 1I), folding maf, and 132
plates, old vellum gilf, enclosed in a polished wooden

b5
case, FINE IMPRESSIONS OF THE PLATES  obl, [l?ésu?'S]ém.

168 JoserHUs. DE Berno Jupaico; De Antiguitate Judaeorum,
roman letter, 213 . capital supplied in black, the first
two leaves and the last leaf (register) supplied from a
shorter copy, calf [Hain, 9452 ; Proctor, 6918] e o
Verona, Pierre Maufer, 1480 J
& Printed at the cost of Innocens Ziletus, this is the only
book signed by Maufer at Verona.

]

@be Property of a Gollector.

SIZES MIXED.

169  Adrichomius (Christianus) Urbis Hierosolimae deseriptio,
contemporary calf gilt, panelled sides, brass staples riveted b P
to each side for the purpose of attaching a chain, from
the Britwell C'ourt Library Svo. Cologne, 1685
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179 Baskerville Press. [Huckell (John)| Avon, a Poem, half
red calf, original wrappers bound in, 1758—Juvenal and

Persius. Satyrae, diced russia, rcbacked, g.e. 1761 3 5"{»-

4fo. (G

180 Bekker (Balthasar) Le Monde Enchanté, 4 vol. portrait and =

plates, Amsterdam, 1694; Binet (Benjamin) Traité
Historique des Dieux et des Démons du Paganisme, Delft,
1696, together 5 vol. uniforin straight-grained red morocco

gilt, g. e. by F. Bedford, from the Charles Butler Library !

12mo. (&

181 Bernard (Saint) Itinerarium anni seu Sylva predicatorum,
MANUSCRIPT ON VELLUM, 192 Il. fwe columns, calf over
wooden boards, brass clasps and calches (fwo) and bosses
(eight), iron staple for chain  8vo. IPALIAN, XIil CENT.

182 Biblia Latinogallica, ruled in red throughout, contemporary

4
phg

§ Sr

3o
o

calf gilt, rebacked morocco, panclied sides in the Lyonese 4 ) o
style folio. Geneva, Jacques Bourgeois, 1568 _ '
R _

183 Biblia. Dat is De gantsche H. Schrifture, contemporary olive
morocco gilt, with bird, flower and Cupid stamps, g.e.
Dordrecht, 1780—Horas Marianas, confemporary red
morocco gilt, g.e. Lisbon, 1807—Vocabolario Portatile,
contemporary red morocco gilt, arms of Isabel of Parma,
wife of Joseph, Emperor of Ausiria, on sides, g. e. Paris,
1768 12mo. (3)

1834 Biere-Logia, gothic {etter, woodcut on fitle and double-page
frontispiece, boards 12mo. no place or date

184 [Blount (Charles)] A Just Vindication of Learning : or an
Humble Address . . . on behalf of the Liberty of the Press,
By Philopatris, old sheep, 1679 ; ete. 4to. (2)

185 Boeeaccio (Giovanni) Iifi schime Cronica oder Hystori biich,
gothic fetter, woodcuts, slight waterstains, a few wormholes
at end, N 6 torn, half morocco, Augsburg, 1543 ; ete.

folio.

186 Bodoni Press. Prose, e Versi per onorarc la Memoria di
Livia Doria Caraffa di aleuni rinomati autori, plates and
vignettes, confemporary Spanish calf gilt

4to. Parma, 1784

187 Boissard (J. J.) Vitae et Icones Sultanorum Turcicorum,
Prineipum Persarum, aliorumque Heroum Heroinarnm-
que, portraits by Th. de Bry, blue levant moroceo gilt,
inside borders, g. e. dto. Frankfort, 1597

o

Al

20 |-

\om_

A \—

Tho

i
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BIZES

198

199

200

201

202

203

204

205

206

MIXED 26 First Day

[Cantorinus| Compendii musices confecti ad faciliore
instructioné eantum choralé dicentiii : necnon ad intro-
ductioné huius libelli : qui Catorinus intitulatur (A-p tn
eighls), gotbic fetter, printed in red and black, musical
notation, woodeuts, slight waler-stains, a few marginal
tears, last leaf slightly defective and mended, original
vellum, in a pull-off case of blue morocco gilt, by Wallis :L} 5’{___

8vo. Venice, L. A. de Giunta, 1513

[Cantorinus| Cantus monastici formula noviter impressa :
ac in melius redacta, gotbic fetter printed in red and black. '] —
musical notation, woodculs, vellum

8v0. Venice, L. A. de Giunta, 1555° "4

Cany (Le Normand) Placet en Vers & sa Majesté Britannique
gur le lit travaillé en plumes, inseribed on fly-leaf “ The
copy presented to the King,” original English red '8/~
morocco gilt, tooled with erowns, ete. g.e. 4to. ¢ 1725 ,
Casas (Bartholomes de lasg) Entre los remedios . . . para 7
reformacid de las Indias. Fl octauo en ordé es el
giguiete (a-g 5 tn eights) gothic fetter, lille in red and
black within woodcut border, g 4 slightly defective and \Q[—
mended, brown morvocco ’L-;
dto. Seville, Juan Cromberger, 155 Hh"

" Sometimes found with seven other pieces by the same
author and the general title ©“ Las Obras.”

Cicero. Opera, 10 vol, ealf gilt
12mo. Leyden, Eizevir, 1642 ?/

Cicerc. Officiorum lib I1I, de Senectute, de Amicitia, So
nium Scipionis, Paradoxa, title within woedeut border, -
partally colowred, half roan gill el
4to. Vienna, J. Singrenius for L. Alanise, 1518 [

Cicero. Marcus Tullins Ciceroes thre bookes of duties . . .
Whereunto the latine is adioyned, Latin tn italic, English
in Black letter in parallel columns, small defect in fol. 141, in
headlines shaved on ff. 137, 138, 143 and 144, ff. 161-164 /
touched at fore-edge, litle guarded, stamped ecalf ot

8vo, Tottell, 1558

Claudianus (Cl) Opera, frontispicce, 18th century English /

e

red morocco gilt, panelled sides, inside borders, g. e. joints =/

b

wealk 4to. Paris, 1677

Collection (A) of Loyal Songs written against the Rump o

Parliament, 2 vol. russia gilt, inside borders, g. 1. book-
plates of James Maidmeni and T. Dawson Brodie 29— o
12mo. 1731
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Dordonus (Georgiug) De morbi Gallici curatione tractatus 1V,
green moroceo qilt, armorial stamp of the Bibliotheca
Cortiniaria on sides, inside Ilfﬁi"d-f_!'.r's 8vo. Pavia, 1568

216 Dryden (John) Religio Laici, FIRST EDITION, second issue,

“compos’d™ in line 17, b 2 recto, © Sha - - I's™ on_p. 28,
half roan M” 1682
1o f.-. e

217 Epietetus. Manuale volgarizzato da Eritisco Pilenejo, half
vellum, Parma, 1793—Pagnini (G. M.) Epigrammi

Morali, boards, ib. 1799 - 12mo.; (2)
b ! e, MJ{, =

218 [Epistola Luciferi ad malos principes Ecclesiu'}mos, aothic
Tetter, 4 Il. woodcut on tifle, n.d.; Ain grosser Preisz so
der Fiirst der hellen genant Lucifer yetz den gaistliché
als Bapst Bischoff Cardinel und der gleychen zu weyst
empeiit, etc. gothic fetter, G Il. the last blank, woodeut on
title, n. d. in 1 vol. vellum, from the Huth Library, with
book-label 2 , Ho

1AV — o
219 Erasmus. The praise of Folie, FIRsT EDITION, black fetter, i

title within woodcut border, morocco qilt, g.e.; sgld not
subject to return %w
4to. T'. Berthelet, 1549 [eolophon ﬂr.i.sc!'at 5697

220 Finett (Sir John) Finetti Philoxenis : som choice observa-
tions . . . touching the . . . Punctilios and Contests of
Forren Ambassadors in England, contemporary panelled
blue morocco gilt, g.e. book-plate of Henry, Duke of

l-..._‘;-
A

/6/~

Kent, dated 1713, inside front cover 8vo. 1656
*W'[‘:- <L c E*«
221 Form (A) of Prayer . . . To be used . . . The 29th of May —
yearly, For His Majesties Happy Return, Blacts {etter,
original mottled calf qiltf, panelled sides, royal monogram rL‘
at corners, rebacked, g. e. 4to, 1662 L A=
22% Foxe (John) Ad inclytos ac praepolentes Angliae Proceres,
Ordines, & Status, totamqs eius gentis Nobilitatem, pro
afflictis fratribus Supplicatio, FirsT EpiTion, panelled 2 b}h_
brown morocco gilt 8vo. Bile, 1557
£, 'F':‘ﬂ{- H"{-‘:-n

——pud—
223 G@ale (Thomas) Historiae Anglicanae Scriptores, 2 vol.;

Historiae Britannicae, Saxonicae, Anglo-Danicae Serip-
tores XV, together 3 vol. LARGE PAPER cOPY, red morocco
gilt, crest of Theodore Williams on sides, broad inside

borders, gilt and gauffred edges, FINE copy 6/7%7

folio. Oxford, 1684-9

b

gz
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233 Hotman (Fr.) Commentarii in orationez Ciceronis, smadl
defect in title, Geneva, B. Estienne, 1554 ; Streinnius
ib. H. Estienne, 1559, bound together, citron morocco
gilt, arms of the Collége de Grassin within a semis of

flewr-de-lys on sides, g.e. : / A igjia- 3
A [ o~/
234 Howell (James) Epistolae Ho-Eliana ].T‘IEST Enﬁ:‘iﬁﬁh?f -

frontispiece, A 1-4 and a1l and 2 cutfinto at fool, signa-
ture shaved on L 3 and catchwords'on L3 reclo, Fviff 2
recto and pdddd 2 verso, sprinkled calf gilt, inside borders,
g. e. by Bedford, from the Huth library, with hook .’abel’
-:Lfo
~‘-“-"f' 7 _,ﬁ_{u
236 Huarte (Juan) Examen de Ingeniog—para las Emﬂncms,
sprinkled calf, Amsterdam, 1662—KEpistolae clarorum
virorum, contemporary stamped calf over wooden boards.
reback Gd joints broken, Paris, 1556 ; etc.
12mo, 16mo and 8vo. (3)

236 Jerome (Saint) Septem epistolae, gothic {etter, woodcut on
title, bourds, from the Kloss collection, Leipzig, M.
Latter, 1508—Oratio oratorum Franecizei Regiz Gallorum
Principus Electoribus Francofordiam e confluentia missa,
title in red within woodcut border by Weiditz [A. F.
Johnson 20], small defect in last leaf mended, half brown
moroceo, Augsburg, 1519 4to. (R)

237 [Lanquet (Thomas)] and Thomas Cooper. Coopers
Chronicle, sigceis {etter, FIRST EDITION of Cooper’s continua-
tion, title within woodcut border (fore-margin cut away),

a few slhight water-stains, half colf 4fo. 1360

O] —
238 La Sante (G. A. X, de) Orationes, 2 vol. m‘enaiﬂﬁkd
moroceo gilt, arms of Cardinal Fleury on sides, g. e. Paris,
1741—Tyrtaeus. Quae restant omnia, graece, confem-

porary French red morocco gillf, inside borders, g.e.
Bremen, 1764 ; sold as bindings, not subject fo retur n

239 Le Laboureur (Louis) Avantages de la gﬂn e Fr 1‘51- al
la Langue Latine, contemporary French panelled re
morecco gilt, g.e. Paris, 1669—[Du Laurens (H. J.)]
I’ Arretin, contemporary French mtwn morocco qilt, g. e

1768 ;5/ 8vo. (2)

7,,

i -
240 Liebault (Jean) Troiz Livres de I’'Embellissement eé Ul 1 e

ment du Corps Humain, contemporary calf, back gilt
8vo. Paris, 1582

i

' .:':!I .."; ' 4
oA
[
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248

249

250

251

253

254

Naunton (Sir Robert) Fragmenta Regalia, FIRST EDITION, & ’/ o
half roan 4fo. 1641

Norton (Thomas) A warning against the dangerous practises
of Papistes, and specially the parteners of the late
Rebellion . . . newly perused and encreased (title, one
leaf: a-0 in fours), laets fetter, brown morocco 3
8vo. [Colophon] Y Imprinted at London by Iohn -
Daye, dwelling ouer Aldersgate [? 1569]

%% This, which seems to he the second edition, is not recorded
in the 5.T.C.

Office (L’) de la Semaine-Sainte en Latin et en Frangois,
contemporary red morocco gilt, arms of Lowis XV on
sides, g.e. Paris, 1748; another edition, contemporary | -~
red morocco gilt, arms of Marie-Adelaide, eldest daughter T ° -
of Louis XV on sides, g.e. ib. 1752; sold as bindings,
not subject to return Brvo. (2)

Opera della Medicina de Cavalli, composta da diversi antichi

Secrittori, title slightly wormed, sprinkled calf, back gilt = [~

Svo. VFenice, 1559—71" "

’ ';"l 0 F‘I‘][ L .
Ovid. Le Metamorphosi, title in red above portrait, all within

woodeut border (slightly defective), many woodecuts, 1, t::/ il
modern panelled moroeco, g. c. 4to. [Veniee], 1538

¥ ¥ A | F

Owen (John) Les Epigrammes traduites en vers Francois, 5
old olive moracco gqull, arms on sides, inside borders,

doublures of citron moroceo, Paris, 1709—DMissy (Cesar |3 I("
de) Les Larmes de Refuge, original blue morocco gilt, : _
g.e. 1751 12mo and Bvo. (2}74-&” A

[Papillon (Thomas)] The East India Trade a most profitable
trade to the Kingdom. And Best Secured and Improved 3
in a Company and a Joint-Stock (A-p in fours, » 4 blank), %
half roan qilt, g.e. 4fo. 1677

Pasquil. Ein Gesprech Pasquilli vnd Vadisei, von den
fehrlichen Kriegsendeln, dieses Lauffenden 1346. Jares
(A-C in fours, ¢ 4 blank), woodeut on ¢ 3 verso, crimson Lo/
maorocca, inside borders, g. e. from the Huth Library, with
book-label 4to. [Erfurt, 1546]
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264 Prorwr (Dar) DER VROUWEN, goifiic fetter, 47 tmpressions of
Y woodcuts, cuts on A1 verso and ¥ 2 recto shaved al
fore-edge, a few leaves shaved at top, also signature on
A2, B2 and E1 and 2, a few small stains, vellum

¢ Datpofijt der

Browwen, @wieswortghelespedenProumen |
racctegl alhareghebied, Denwednwimene | | €
heng/efi alic anderen Pecfoonen om qupficher )/ /
et teleuen, b
@ Denvecdioochdennmans ombaresnatuers te
werflerchds st teseRaureren,

{

i
§
I1|'| \

i

A

2650 Psalms. An Abridgment of the Book of Psalms, Maxu-
SCRIPT ON VELLUM, 74 ll. written in red and black, calf
gult, rebacked 8vo. FRENCH, XV CENT.

266 DPsalterium in quatuor linguis, Hebrea, (iracca, Chaldaea,
Latina, title within woodeut border, old calf, back qilt
folio. Cologne, 1518
D
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R74 Sallust. Opera, gothic letter, woodcufs, title in red and black
within woodcut border, contemporary English stamped 57 e
calf over wooden boards, rebacked — 4to. Lyons, 1526

215 Sandys (George) A Paraphrase upon the Divine Pnemﬂj e ”15'..

FIRST EDITION, confemporary English olive morocco gilt,

panelied sides, centre and corner-pieces on imhys of md.‘;{ _
morocco, (. e. folw. 1638
' i

276 Savage (Henry), Rear-Admiral. Plan for a Royal N%l"‘{"'h- S,
Seminary, MANUSCRIPT on paper, 81 Il plans and designs |,
in water-colour by H. E. Kendall and others, half brown / 57
moroceo gilt folio. ¢.1805 #~ 5

~r
277 Selden (John) Titles of Honor, viksT EDITION, half qucg o ?5-
4lo. 1614 57

57+ 2181 Speculum intellectuale felicitatis humanae; €ompendinm
breve de bonae valetudinis cura, quod et Regimen {
Sanitatis atque Dieta poterit nuncupari, Firsr EpiTiow, ..*
woodeuts, original stamped calf over wooden boords, brass %
clasps and catches i b & £
folio. Nuremberg, Ulrich Pinder 1510

279 Stanford (Sir William) An exposition of the Kinges Prero-
gatiue, collected out of the great Abridgement of Tustice %
Fitzherbert, and other olde writers, Blacks {etter, conlem- >/ -‘f -
porary stamped calf 4fo. R. Totlell, 1577

#80 Sympson (I. and P.) Arms of the Thirty-Seven original
Knights of the Order of the Bath and of their Squires,
148 coais on 74 plates, all printed in reverse from the / 57——
Stall Plates, with 74 counter-proofs, 149 plates in .
(tncluding a duplicate), interleaved, vellum, t.e. g. aﬂl" b
folio. ¢ 1725

281 Tacitus. Opere, tradotte da Bernardo Davenzati, 2 vol. red
marocce gult, instde borders, g.e. by Chatelin, Paris, = _
1760—[Lando (0.)] Quattro libri di Dubbi con le Solu- !® ,"
tioni, red morecco gilt, inside borders, g.e. by Bedford,
Venice, Gioliti, 1552 12mo and 8vo. (3)

282 Tansillo (L.) Stanze in Lode de la Menta a le Belle et Cortesi 3 ﬁ"__
Donne, three fine woodcuts, panelled morocco gilt, inside r
borders, g. e. 8vo. 1538

283 Tasso (Bernardo) Rime, 2 vol. small defect in title of vol. I, |
18th century French olive morocco gilt, inside borders, | / =
7. e. 13mo. Vemee, . Giolito, 1560
2
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295
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Virgil. I Sei Primi Libri dell’ Eneide, o few wormholes at
beginning and end, title mended, conlemporary Venetian
panelled black morocco gilt, g.e. Venice, 1541—Ladies
Almanack, contemporary red morocco gilt, the sides tooled j | —
to a cottage pattern with bees, vases and other small tools,
stlver plate engraved with arms on upper cover, g.e vy Y /1
1760 ; sold as bindings, not subject to return ~ 8do. (2) 5

Voltaire (F. M. A. de) La Pucelle d’Orléans, mottled calf
gilt, “ Imprimé & Tabesterahn, par Pyr Mardechanburg,” | © /...-
1756 ; Labyrinte de Versailles, 42 plates, half vellum,
obl. 4to, Paris, 1693 8vo. (2) 2998

Walker (Sir Edward) Historical Discourses upon Several |, /
Occasions, FIRST EDITION, portrait by Hollar and double- 15[~ 01 ¢
age frontispiece, mottled calf gilt, inside borders, g. e.
y Bedford folio. 1705

Wallis (John) Grammatica Linguae Anglicanae, portrait,
Hollis binding of red morocco gilt, Britannia on upper 5 f...
cover and owl on lower 8vo. 1765

Westminster School. A List of Scholars of St. Peters Col-
lege Westminster as they were elected to both Univer-
sities, 1561-1782, To which is prefixed a list of Deans |/ »
of Westminster, Deans of Christ Chureh, Oxford, Masters /t
of Trinity College, Cambridge, and Head Masters ufzﬁ_. 2
Westminster School, Maxuscrier on paper, 146 1. of =~
whiah 33 are blank except for rules, vellum gilt back

4t0. [1782]

Wither (George) Campo-Musae, FIRST EDITION, with “£2000”
on p. 35 and errata on p. 74, frontispiece slightly defec-
tive and mounted, some headiines shaved and corners _
mended, affecting a few letlers on pp. 30, 51 67 and 3{}/'“
70-72, numerals defective on B3, 02, D 5 and 6 and B 8,
rust-hole in A 5, vellum, from the Huth library, with
book-label 8vo. Printed by R. Austin, and A. Coe, 1643

Wood (William) The Bow-mans Glory; or Archery Revived,
headline shaved on 77 verso, panelled blue morocco gilf,
gq. e. Bvo. 1682

Zeno, Bishop of Verona, and Others. Sermones et Homeliae,
gothic fetter, vellum, Venice, 1508—Jerome (Saint) Tran- 14—
situs, gothic {etter, boards, Paris, ¢. 1510 8vo. (?)

—




SECOND DAY'S SALE.

Tuesday, November 8th, 1932.

From the Private Collection of F. €. @inchester, Esg.
9, St. Aubyns, Hove, Sussex.

OCTAVO ET INFRA.
Lot 301.

S01'BrekeTT (G. A.) Comic History of England, 20 eoloured
Y plates by John Leech, oviginal cloth, Bradbury Frans & Co. ‘iﬂ_
n. d.—Comic History of Rome, FIRST EDITION, 10 coloured
plates by John Leech, original green cloth, ib. n. d. ; ete. (B) Losk” 4

302 Adanson (M.) A Voyage to Senegal, the Isle of Goree, and the
River Gambia, old ealf, Dublin, 1759— Melwille (H.) Omoo: 4. =) .
a Narrative of Adventures in the South Seas, pm‘t:&mﬁiﬂtj, '
1850 2

303 Bossu (N.) Nouveaux Voyages aux Indes Occidentales, 2 parts
in 1 vol. plates, old calf, Paris, 1768—Johnson (Capt. C.) >
A General History of the Pyrates, the Fourth edition, vol. I 3“‘
only, folding map and plates, 1726—Nicolay (C. G.) The 77, .., )
Oregon Territory, 1846—Habersham’s Map of Oregon, c!-:Et.aE;,
1874 4

304 [Bradley (E.)] The Adventures of Mr. Verdant Green, an
Oxford Freshman. By Cuthbert Bede, B.A. With numerous 3){,
illustrations by the author, FIRST EDITION, fwe A. L. 8. from
the author inserted, original wrappers : 1853 '(Iru/-o

305 Browning (R.) Prince Hohenstiel-Schwangau, FIRST EP1TION,
original eloth, 1871 —Wordsworth (W.) The Prelude, FirsT
EDITION, wants leaf of advertisements at end, morvocco, g. e. 44 .
E. Moxon, 1850—Coleridge’s Poems. A facsimile reprodue-
tion of the proofs and MSS. of some of the Poems edited
by J. D. Campbell, buckram, 1899 ; and another (4)
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306 [Defoe (D.)] The Storm: or, A Collection of the most
Remarkable Casualties and Disasters which happen’d in
the late Dreadful Tempest, both by Sea and Land, FIRsT
EDITION, has the folding table of ships lost, -::uut&mpomry
pmne!fﬁd calf for G. Sm-:bm:lgn 1704

307 Esguemeling (J.) and B. Ringrose. The History of the
Buecaniers of America now ecollected into one volume,
folding maps and plates, vellum 1699-98

308 Froger (T.) A Relation of a Voyage made 1695-7 on r%.g%
Coasts of Africa, Streights of Magellan, Brasil, Cayenna,
and the E&ntllles, by a Squadron of French Men of War
under M. de Gennes, frontispiece and plates, five leaves
slightly torn at top (17-8; L7-8; Mm1), the last three
leaves also very slightly tﬂm, cnnfempm'm*y panelled calf

1698

309 Funnell (W.) A Voyage round the world. Containing an
Account of Cfaptain Dampier’s Expedition into the South-
Seas in 1703 and 1704 And a Description of the
Mexico, maps and plaies, green leather 1707 -

ﬁw Isert (P. L.) Voyages en Guinée et dans les Iles Caraibes
en Amerique, plates, calf, uncul, Peris, 1793—Stavorinus
(J. 8.) Voyage par Le ﬁ'up de Bmmp Espérance a
Batavia, & Bantam et au Bengale en 1768-71, three folding
maps, parchment, 1798 ' (2)

311 Military Costumes. Schema aller Uniform der Kalseﬂ
Kinigl. Kriegswilkern, engraved title and 130 col
plates of mi J'HH'J costumes, green morocco, g. e.
Wien, 17 3

312 Neal (D.) The thtﬂr}T of Wm England, 2 vol. (vol. I second
edition, vol. Il FIRST EDITION), wanis the map, old calf,
H*bz‘u:.irff-! 1747-[1720]—DPsalmanazar  (George) An
Historical and (Geographical Deseription of Formosa, the
second edition, corrected, map and plates, old calf, joints
eracked, 1705 (3)

313 Snelgrave (Capt. W.) A New Account of some Parts of

Guinea and the Slave-Trade, folding map, contemporary

calf 1734

314 Surtees (R. 8.) * Plain or Ringlets? ¥ coloured plates by
J. Leech, half moroceo, Bradbury, Agnew & Co. n. d.—
Kingsley (C.) The Water-Babies, FIRsT EpITION, two
tlustrations, slightly stained, cloth, 1863 ; ete. = (3) .

315 Tattersall (G.) Pictorial Gallery of English Race Horses,
plates, half leather 1850

1/ I o J.f",.*
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324 Descartes (R.) Renatus Des-cartes excellent compendinm of
: Musick : with necessary and judicious Animadversions
thereupon. By a Person of Homour [Lord William
Brouncker], FIRST EDITION, title slightly soiled, two or

three leaves slightly shaved, small hole in the last leaf,

calf, T. Harper for H. Moseley, 1653 ; etc. (6)

325 Donne (John) Letters to severall persons of honour, FIRST
EDITION, has the blank leaves at beginning and end, wants
the portrait, vellum 1651

826 Phipps (C. J.) A Voyage towards the North Pole under-
taken by His Majesty’s command, 1973, folding maps

\E? ; and plates, boards, uncut 1774
_ai@[ Southey (R.) Chronicle of the Cid, from the Spanish, FIRST
EpITION, diced calf, joints cracked, 1808—DBolingbroke

(H.) A Voyage to the Demerary, containing a statistical

account of the settlements there, and of those on the

Essequebo, the Berbice, and other contiguous rivers of

Guyana, folding map, calf [1807] (2)

FOLIO.

328 Cameron (Julia Margaret) Illustrations to Tennyson’s
Idylls of the King, and other poems, By Julia Margaret
lameron, half leather (binding shabby), 1875; ete.  (3)

329 Stevenson (R. L.) Edinburgh. Picturesque Notes with
etchings by A. Brunet-Debaines, FIRST EDITION, original
cloth 1879

330 Thornten (R, J.) Temple of Flora, frontispiece and plales
printed in colours; some leaves slightly discoloured, vellum

@Other Properiies.

OCTAVO ET INFRA.

331 Rmharfil;gnn (Samuel) Novels, 18 vol. Shakespeare Head
Edition, original buckram, g.t. Oxzford, 1929-31

332 SHAW (G. B.) Works, 30 vol. collected edition, original cloth,

g- t. Mzm 1930-2
-333  Byron (G. G. N, Lord) Works; with Letters and Journals,
and Life by Thomas Moore, 17 vol. vignette fitles and
frontispieces, half calf gilt, g.{. 1832-4
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343 Viollet-le-Due (E.) Histoire de 1'Habitation Humaine,
coloured frontispiece and other illustrations, half red / *’/_
morocco  gilt, t.e.g. Paris, n.d.; Histoire dune—~
Forteresse, illustrations, some coloured, half green morocco 2ot
gilt, g.e. . n. d. (2)

344 Viollet-le-Due (E.) Dictionnaire Raisonné de I’Architecture
Francaise du XIe au XVe Siécle, 10 vol. illusfrations, # ,:7
half red morocco gilt Paris, 1858-68 P

—

345 Viollet-le-Due (1.) Dictionnaire Raisonné de Mobilier
Francais, 6 vol. illustrations, some coloured, half green 3 -’f'f_
morocce yilt Paris, 1858-75 ;

346 Wells (H. G.) The First Men in the Moon, ILLUSTRATIONS,

1901; A Modern Utopia, presentation copy from the 3
author, 1905; In the days of the Comet, second issue, 67.._
1906 ; Ann Veronica, 1909; History of Mr. Polly,
coloured frontispiece, 1910 ; and another, FIRST EDITIONS,
original cloth, three a little rubbed (6)

347 Wells (H. G.) The New Machiavelli, 1911 ; Marriage, 1912;
The Passionate Friends, 1913 ; The World Set Free, 1914; 9 ,,7[_
Mr. Britling sees it through, 1916; and others, FIRST
EDITIONS, original cloth (7)

348 Wells (H. G.) War and the Future, PRESENTATION COPY,
inseribed by the author: © William Archer from H. .
Wells,” 1917 ; The First Men in the Moon, second issue, 2 1] {
illustrations, 1901; The New Machiavelli, 1911; Joan
and Peter, 1918; and others by the same author, FIRST
EDITIONS, original cloth (9)

349 DBeerbohm (Max) And even Now, 1920—Brooke (Rupert) _
John Webster & the Elizabethan Drama, 1916—DBennett /4 /.
(A.) Literary Taste, 1909 ; Riceyman Steps, 1923, FIRST
EDITIONS, original cloth ; and others L s o

350 Henley (W. I.) The Song of the Sword, 1892 ; Hawthorn and
Lavender, 1901—Yeats (W. B.) The Green Helmet and 7
other Poems, one of 400 copies, Cuale Press, half holland, zf“" -
1910—Roberts (C. G. D.) The Book of the Native,—77 |
PRESENTATION COPY inscribed by the author, Boston ' %[
(U7.8.4.), 1896—AMlilne (A. A.) Winnie-the-Pooh, 1926,

FIRST EDITIONS, original cloth ; and others (18)

351 Davies (W. H.) Later Days, 1925; Adventures of Johnny
Walker, one of 125 copies signed by the author, 1926— @/
Walpole (Hugh) The Secret City, name on title, 1919— r-“ 7

-~
i
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360

361

362

363

364

365

366

367

368

369

[Dodgson (C. L.)] The Game of Logie, with envelope con-
taining board and nine counters, 1897 ; Sylvie and Bruno,
1889 ; Sylvie and Bruno concluded, 1893, ALL FIRST

EDITIONS, in original cloth, the covers to Sylvie and —7

Bruno slightly stained; and others (4)
Stevenson (R. I.) Underwoods, a stain on upper cover, 1887 ;

18—

L - ;‘-".

Memories & Portraits, 1887; Catriona, 1893; Weir of J1 | -

Herminston, 1896, FIRsT EDITIONS, in original cloth;
and another (5)

Davidson (John) The Testament of a Prime Minister, 1904
Holiday and other Poems, 1906; God and Mammon,
1907 ; The Testament of John Davidson, 1908, PRESEN-

'-'l.f'.':_.r !

=
#

TATION COPIES, with inscriptions in the handwriting of, , . . .
the Author; and others by the same Author, some FIRST prlsdtpsie

EDITION (11)

Hardy (Thomas) A Changed Man, ete. frontispiece and map,
1913 ; Late Lyries and Earlier, 1922 ; Human Shows, ete.
1925 ; and another, FIRST EDITIONS, original cloth 4)

Kipling (R.) Soldier Tales, illustrations, 1896; The Seven
Seas, 1896; The Five Nations, FirsT ISsUE 1903 : Re-
wards and Fairies, illustrations, 1910; and another,
FIRST EDITIONS, original cloth (5)

Stevenson (R. I.) A Footnote to History, sketch map, 1892 ;
Island Nights’ Entertainments, illusrafions, 1893;
Stevenson and Osborne. The Ebb-Tide, “ presentation

copy” stamped on title, 1894, FIRST EDITIONS, original/

cloth, dull—Galsworthy (J.) The Dark Flower, FIRST
EDITION, ortginal cloth, 1913 (4)

Priestley (J. B.) The Good Companions, FIRST EDITION,
original cloth, 1929 ; Angel Pavement, portraif, LIMITED
EDITION, signed by the author, portrait, original buckram,

g.1. 1930 ()

Shelley (G. B.) Handbook to the Birds of Egypt, coloured

plates, cloth, 1872—Darwin (C.) Effects of Cross and >
Self Fertilisation, FIRST EDITION, original cloth, 1876 (2)

Stenhouse (T. B. H.) The Rocky Mountain Saints: A His-
tory of the Mormons illustrations, calf, New Y ork, 1873 ;
Virginia Illustrated by Porte Crayon, illustrations, cloth,
New York, 1857 ; and others (9)

Priestley (J. B.) Brief Diversions, half linen, Cambridge,

1922 ; Papers from Lilliput, half holland, Cambridge, =
1922—Huxley (A.) Point counter Point, original cloth, —

3 f.u-w Jf'l\ Lw"‘r '-‘C

d Lhtfn oy e
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380 Powys (T. F.) Fables with four Drawings by Gilbert Spencer,
LIMITED EDITION, signed by the author, original cloth, ﬂ
1929—Phillpotts (Eden) A Hundred Liyries, one of 160
numbered copies, signed by the author, half vellum, 19{‘3[}) Yy esa,

381 Wolfe (Humbert) George Moore, Collector’s edition, limited
tc 250 copies, signed by the author, original buckram, g.t.
1931 ; The New Forget-me-not : a Calendar, eontribufions | D,_.
by various authors and decorations by Eex Whister, one /
of 360 copies signed by the artist, original half parchm E:Er,f S\
1929 2)

382 Galsworthy (John) The Couniry House, original cloth, a litile
sfamr:j loose in covers, 1907 ; A Sheaf, original boards, / =
1916 ; Tatterdemalion, original eloth, 1920 ; and another, i
FIEST EDITIONS (4) -

‘383 Galsworthy (J.) Caravan, 1925; The Silver Spoon, 1926 ;

; Swan Song, 1928, FIRsT EDITIEWS, in original cloth ; A 20 |-
Commentary, one of 275 copies signed by the au!}wr J
originel buckram, g.t. 1930; and others (G} Ky,

384 Mantz (R. E.) The Critical Bibliography of Katherine
Mansfield, original eloth, 1931—Worthington (G.) Biblio- .../ :
graphy of the Wm-mle;,r Novels, famm!!es, half pamh-
ment, 1931—Schwartz (1.) The Writings of Alfred Edgar.y ., £,
Guppard 1931 (3) e

385 Lawrence (D. H.) Kangaroo, 1923 ; England, My Iingland,

: 1924, FPIRST EDITIONS, original chth—Uup];ard (A. E.) 2 v
leey 2 Harlequin, ene of 304 copies signed by the author, '
original vellum, 1931-—Bates (H. E.) The Black BGXEI YAy eng
one of 100 copies signed by the author, original cloth, LT
g. t. 1932 (4)

386  Boswell (J.) Everybody’s Johnson : being the Life of Samuel
Johnson, from James Boswell’s complete text and from
the “Tour to the Hebrides,” illustrated by Ernest H. 3;
Shepard, LARGE PAPER EDITION, one of 350 copies signed -
by the artist, original cloth, 1930—Hall (R.) The Master Lol
of the House, one of 172 copies signed by the author, half
vellum, g. t. 1932 (2)

387 Thompson (Edward) The Thracian Stranger, one of 55
copies signed by the author, half vellum, 1929 ; Collected
Poems, one of 110 copies signed by the author, 'hal f roan, 12/-
1930—Sitwell (S d) Doctor Donne & Gargantua, one of .
215 copies signed by the ﬂuihar frontispiece, boards, Colls 7S
1930; and others (6)
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396

397

398

399

400

401

402

403

404,

405

Breen (J. R.) Le Triomphe du Nouveau Monde; reponses
Academiques; par P'Ami du Corps Social, 2 vol. in 1, , 8/—#
contemporary morocco Pariz, 1785

Thst

Dickens (CHARLES) WORKS, LIBRARY EDITION, 30 vol. tllus-
trations by Cruikshank, Browne, and others, half calf giﬁ/ 5 |
with red and blue labels Chapman and Hall, n. Lot

Staunton (Sir G.) Historieal Account of the Embassy to e

China, map and plafes, calf, 1797—Crabbe (Rev. G.) o - 48 ol
Tales, FIRsT EDITION, lacks half-title, calf, 1812—Edge- « =
worth (Maria) Life and Letters; edited by A. J. C. Hare,

2 vol, frontispieces, half calf, 1894 (4)

Gibbon (E.) History of the Decline and Fall of the Roman
Empire, 6 vol. portrait and map, old calf, Dublin, 1789— 10/ -
Strickland (A.) Lives of the Queens of England, 12 vol. k.
portraits, half calf, 1845-8 (ig) TR

Dickens (C.) The Cricket on the Hearth, 1846—Trollope fdu"*—T&
(A.) The Golden Lion of Granpere, 1872, both FIRST “h
EDITIONS, original cloth (2)

Thornton (J. Q.) Oregon and California in 1848, 2 wvol.
llustrations, cloth, New York, 1855—Rassam (H.) Nar- fﬂ; ==
rative of the British Mission to Abyssinia, 2 vol, illus-
trations, cloth, 1869—Fergusson (J.) Handbook eof
Architecture, illustrations, morocco, 1859 (5)

Stevenson (R. L.) The Studio, Winter number, 1896-7, con-
taining “ A Mountain Town in France,” FIRST EDITION, o/
with plates from Stevenson’s drawings, also “ Moral °|
Emblems,” (two copies), FIRST EDITION, original wmp-l{' &E
per; The Broken Shaft, Unwin’s Annual for 1886, con- -
taining the 1st edition of Stevenson’s Markheim, original
wrapper (four copies) (6)

Burton (Richard F.) Ultima Thule; or, a Summer in Ice-
land, 2 vol. maps and illustrations, 1875; The Land of ., J'
A

Midian (revisited), 2 vol. maps and plates, 1879 (4) _,
Burton (R. F.) The Gold Mines of Midian, and the ruined
Midianite Cities, half calf, 1878—Palgrave (W. G.)

Central and Eastern Arabia, 2 vol. portrait and map,
1865 ; and 3 others (6)

Hakluyt Society. Voyage of Francois Leguat, 2 vol. 1891— &
Bowrey (Thos.) The Countries round the Bay of Bengal, 7 | -H"[ oS
1905; Journal of John Jourdain, 1608-1617, 1905 ; .'
Knowledge of the World, 1912, original cloth (5)

E
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Lot 416—continued.
s, plates, ete. 1848—Marryat (F. 8,) Borneo and the
Indian Avrchipelago; with drawings of Costume anﬂ
Scenery, coloured phtes 1848 ; and another (D) ‘?)'-f

417 Mahan (Capt. A. T.) The Life of Nelson, ¥irst EpITION, 7
2 vol. portraits and maps; The Influence of Sea Power J.;g%
upon History, 1660-1783, FirsT EDITION, fogether 3 vol.
original cloth, 1892-7 (3)

418 Narborough. Account of several late Voyages and Dis-
coveries to the South and North, towards the Streights [ ;9/_,
of Magellan, the South Seas, the vast Tracts of Land
beyond Hollandia Nova, &e. by Sir John Narborough, / ﬁr g ot
Captain Tasman, Captain Wood and Frederick Marten, :
of Hamburgh, large folding map and plates, original calf
1694

419 Rogers (Major Robert) Concise Account of North America,
containing a description of the several British Colonies, . |, |
including the Island of Newfoundland, Cape Breton, &e. ~1 |7 |
original calf 17654 0. ks
‘*'_.4[-*{’11;
420 Meares (Capt, John) Voyages de la Chine & la Cote Nord- |
onest d’Amérique fait deus les Années 1788 et 1789; /
traduits par Billecoeq, 3 vol. 8ve, and Atlas in 4o -1 2 ’%z.ﬁf--.bfz,

Paris, 179%
421 Mahony. The Reliques of Father Prout, rizsr npiTioN, |7 -
? vol. illustrations, original cloth 12mo. 1836

- ';f..._._‘.

@he Property of a Gentleman.

e —

422 America. Murray (H.) Historical Account of Discoveries
and Travels in North America, 2 vol. map, boards, 1829—
Hammond (J. D.) History of Political Parties in the
State of New York, 2 vol. portraits, Cooperstown, 1844 ; '1‘-
and other works on American History, mostly ]Jllhll‘iheﬂ o £
between 1800 and 1850 (18)

423 America. Appletons’ Railroad and Steamboat Companion by
W. Williams, maps, cloth, New York, 1849—Gilman
(Caroline) Recolleetions of a Southern Matron, cloth, %:_‘5
New York, 1850:; and others, including a number -of
American Guide Books published between 1800 and 1850 i
(27)

2
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434 Brand (John) History and Antiquities of Newcastle upon .
Tyne, 2 vol. portrait and plates, old calf, rebacked 1789 ° |

. f -lj.r‘r_.J-"-'vxs A%

435 HEmerson (W.) The Prineciples of Mechanics, plates, old calf,
1758—Blondel (F.) Cours de Mathematique, diagrams, 57. diiah
old calf, 1683 ; and another (3) -

¢ 436  Phipps (C. J.) A Voyage towards the South Pole, chart and

o plates, old calf, 1774—Shaw (T.) Travels or Observations 19/.
relating to Barbary and Levant, plates, old calf, rebacked,
1757 ; and another (3) A "

437 [Walpole (Horace)] Catalogue of the Valuable Contents of o/ _
Strawberry Hill sold 25th April 1842 and 23 following /
days, with prices and buyers’ names, wrappers 1842

FOLIO.

438 Arrowsmith (A.) Atlas to Thomson’s Alcedo; or Dictionary
of America, 19 large maps mostly outlined in colour,
half russia, atlas folio, 1816—Map of Australia. Secale {&7‘57-—-
300 miles = 2% in. mounted on canvas, Liverpool, G.
Philip and Son, 1852 (2) ™M *49s

439 Bacon (Francis, Lord Verulam) Of the Advancement and
Proficience of Learning, Interpreted by Gilbert Wats, ; 4 f g0
engraved title, portrait (mounted), old calf Oxzford, 1640 T+ 5

440 Drake (Francis, of York) Eboracum : or the History and
' Antiquities of the City of York, maps and plates, panelled
calf gilt, by Riviére 1736

12| —
441 Grew (Nehemiah) Museum Regalis Societatis, Or a Cata- ‘1"’” .
logue and Description of Rarities belonging to the Royal
Society, 31 plates, last two leaves slightly defective, old 5| / - oo
half calf 1681

442 [Hilyard (J.)] An Accurate Description and History of the
Metropolitan and Cathedral Churches of Canterbury and gf —#lo
York, plates, old calf 1755

443 Machiavelli (Nicolas) Works Translated into English, pgy M
geparate titles to each part, old calf 1695 i
et
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Cosa (Juan de la) Mappa Mundi, facsimile reproduction in
colours of the famous Map of the World executed in the
year 1500 by Juan de la Casa, size 6 ft. by 3 ft. mounted
on tiren and folded with the volume of text, half moroceo

Madrid, 1892

Cooke (E. W.) Sixty-five Plates of Shipping and Craft,
drawn and etched by E. W. Cooke, ori pinal cloth 1829 3 57

[ Brosses (Charles de)] Histoire des Navigations aux Terres
Australes, Contenant ce que 'on scait des Moeurs et des
Productions des Contrées découvertes jusqu’a ce jour,

2 vol. seven folding maps, water-stain on some leaves, 3-"4-"

calf gilt ]T-’ii‘% y

Phillip (A.) Voyage of Governor Phillip to Botany Bay, with .
account of Port Jackson and Norfolk Island, maps and
plates, calf, 1789—Wilson (Capt.) Missionary Voyage of 3 0’].._
the ship Duff, to the Southern Pacific Ocean, maps andw»l
lates, calf, 1799—Collins (D.) Account of the English u-«vuaT
%alnny in New South Walgs, }with particulars of New
Zealand, map and plates, calf, 1798 (3)

Hunter (Capt. John) Historical Journal of the Transactions
at Port Jackson and Norfolk Island, with the Discoveries
which have been made in New South Wales and in the
Southern Oecean, numerous maps and plates, ecalf, by
Kalthoeber 1793

Dalrymple (Sir John) Memoirs of Great Britain and Ireland,
from Charles IT to the Sea-battle off LLa Hague, 3 vol. 1o
calf, 1771-1788—0rme (R.) History of the Military /“_'”
Transactiong of the British Nation in Ind{ﬂtan from the
vear 1745, 3 vol. calf, 1803 (6)

Semmedo (A.) Relatione delle Grande Monarchia delle Cine,
engraved fitle and portrait, original vellum b 10— B
s, 4to. Rome, Hermannus Scheus, 1643

Suarez de Figuerva (Christoval) Soc. Jesus. Historia y ﬁnapquﬂ"ﬁi

Relacion de las cosas que hizieron los Padres de la
Compama de Jesug, por las partes de Oriente y otras, los
annos passados de 1607 y 1608, vellum, FINE CcOPY 3 ;

sm. 4to. Madrid, 161 i

Mayno (Jason de) Oratio habita pro felici initio gymmnasii
Ticinensis, 10 [l. gothic {etter, unbound [Proctor, T053 ;=% |
Hain, 10979] Pavia, Anitonius de Carcano, n.d. o

Welwood (W.) An Abridgement of all Sea-Lawes, FIRST ;
EDITION, some marginal notes just shaved, unbound 1613 E i

12/ e
/ .
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474 World of Fashion. A Monthly Magazine from Jan. 1847
to Dec. 1849, 3 vol. coloured fashion plates, half mafﬂ{;‘ﬁ; n 57
(3 3

47Y5 Hinton (J. H.) History and Topography of the United
States, 2 vol. portrait and plates, cloth, uncut, 1842—
Darell (Rev. W.) History of Dover Castle, plates, russia ! 1}-
gilf, 1797—~Green (V.) History of Worcester, 2 vol. in 1, [

plates, russia, upper cover loose, 1796 T i
476 Thorburn (A.) British Birds, 4 vol. 82 coloured plates,
original cloth, g.t. 1917-18 (. I

477 Scott (Sir Walter) Marmion, Edinburgh, 1808; Rokeby, _,
Edinburgh, 1813, FIRST EDITIONS, russia, joints weak; 2/ —
and another (8) sl

478 Casanova de Seingalt. Memoirs; translated by Arthur
Machen, 12 vol. LIMITED EDITION, porirails and frontis-

pieces, half moracco gilt, g. t. é/f[?/_.
Privately printed for Casanova Sociely, 1922

479 Riceardi Press. Chaucer (G.) The Canterbury Tales, 3 vol.
one of 500 copies, coloured plates, limp vellum with ties, 3} -“:'/' —

g. 1. 191344 . -
480 Stevenson (R. L.) Underwoods, LARGE PAPER, one of E£O0 _
copies, original cloth 1887 3o/~

4"!5-4- Vull_E-Ay

481 Beerbohm (Max) A Survey, caricatures, one coloured, 1921—
Shakespeare (W.) The Tempest, coloured plates by Arthar
Rackham, 1926—Galsworthy (J.) Loyalties, FIRsT ILLUS- | o/
TRATED EDITION, 1930, all in original cloth; and others °/°

(8)J vasfla

482 Galsworthy (J.) Loyalties, one of 315 copies signed by the
author, illustrations, 1930—Leslie (Shane) Poems, one of
350 copies signed by the author, The Cayme Press, 1928 ,57,
—Graves (R.) To whom else? one of 200 copies signed by
the author, all original cloth (or half ¢loth); and oth?r? LM-[;"

8

FOLIO,

483 Tasso (T.) La Gerusalemme figurata di Bernardo Castello,
plates, 17th Century panelled red morocco gilt, g.e. '/ "9/...-
Genoa, 1617 ; and another (2)

484 [Cook (Capt.)] Atlas of 61 plates, one folding chart and one
double-page chart for Cook’s Third Vovage, half calf, . ,
covers loose [1784] 2/ ”:{-—-
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Lot 494—continued.
Remarkable Occurences which New England had in the
Wars with the Indian Salvages, folding map and leaf of
advertisements at end, calf 1702

495 Wictiamson (Capr. T.) axp S. Howerr. ORriENTAL

FieLn SporTs ; being a complete, detailed, and accurate / !;7; l'::-/

Deseription of the Wild Sports of the East, FIrsT
EDITION, coloured engraved title and printed izti’e, JGM

coloured plates, half green morocco, g.e.
obl. E. Orme, 1807

496 Wirpiamson (Capr. T.) axp S. Howerr. ORIENTAL
FieLnp Sromrts, another copy, half red morocco Jg_/ J ?j(_
obl. E. Orme,/18

497 Danieru (THOMAS AND WILLIAM) ORIENTAL SCENERY, Or
Views in Hindoostan, Series One and Two only, 48 /&

coloured plates of Scenery and Buildings in India, half ;

calf obl. 1795-7

498 Wood (William, Jun.) Panoramic Views of (alcutta, 28 & / 57’*

engraved plates, half moroceo 1833

499 Marron (James) Picturesque and Descriptive View of the
City of Dublin, engraved title, map, plans, coloured coat-
of-arms and 25 coloured views, original boards, uncul 13
Toose in binding obl. [1792-5

500 Vacher (Sidney) Fifteenth Century Italian Ornament,”
coloured plates, original boards, in a slip case 1886

501 Birch (G. H.) London Churchez of the XVIIth and
XVIIIth Centuries, 64 plates and text illustrations,
frontispiece loose and frayed at fore-edge, half moroceo
gilt, one joint weak, t.e.g. 1896

502 Conway (Sir M.) Great Masters, 1400-1800, with an Intro-

duction and descriptive text by Sir Martin Conway, /Y { e |

reproductions, half morocco. one cover loose 1903

503 Woolf (Virginia) Beau Brummellk one of 550 copies signed
by the author, original boards, New York, 1930—Byron
(G. G. N. Lord) Seventeen Letters to an Unknown Lady, "%

1811-1817, LIMITED EDITION, original hoards, New Vork, | ot 4—

1930 (2)

504 Hours Press. Aldington (R.) The Eaten Heart, 1929
Graves (R.) Ten Poems more, 1930—Riding (L.) Twenty

Poems less, 1930, rIMITED EDITIONS, signed by the L7 —

authors, original Eimn'rf:a Paris (3)

=u
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216
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518

521

522

223

524

22D

526

Japanese Coins. Two Albums containing rubbings, I. Ancient
Pu and Tao (spade and knife shaped coins); I1. Pierced £/
Coins of older Dynasties, cloth, 4f0; and another 3y /

Japan Colour Prints by Utamaro, Hiroshige, ete. 7 vol. /.t
eoloured reproductions, native I:-mdqu and others ] e e ey

JAPANESE LITERATURE, 18th and early 19th Century Collec-
tion in 4 vol. of the works of Sukenobu, Terai Shigefusa,
Kitao Sekkwosai Tokinobu, Tsukioka Rc:- insai Massanobn,
and others, woodeut illustrations, fmm. the collection of
H. L. Joly, native binding: and other Japanese hooks

(a parcel)}

Japanese Paintings. Eight paintings of butterflies in colours 0
on silk, signed Ikkei, worn brocade bmdmg ““7

(17 in. by 1'?1{:1:9,“&);%

Japanese Poets. Fifty portraits in eolour with poems opposite,

brocade binding 4to. XIX OENT.%[Ip/—
Joly (H. I.) and K. Tomita. Japanese Art and Handieraft, Vv‘fm'ffcfs
coloured and other plates, half morocco 4to. 1916

2 /....
Kinzan (H.) Toki-zukan, 7 vol. coloured and other wood- / :
cuts illustraling Oriental porcelain, native binding, 8vo,
1903—Shikimon zukan, 4 vol. designs on brocade in e o
colours, native binding, Sﬂﬂ? 1903 ; and others (20) f

Kiosai Gwadan. 4 vol. Book on old painters and their paint-
ings, coloured and other woodcuts, text in Japanese and ; n/,[__
English, in native portfolio 8ve. 1887

Kokxa. Monthly Journal of Oriental Art, English text
186-191, 216-227, Japanese text, 124-181, 228-250, 18/
341- 451 221 ms-m.bers i all, ca!awﬁd and other pi’rr,fes =

folio. 1905, ete.
MZZ

Masayoshi (0.) Gunmsho-Ichiran, Descriptive Catalog HM
Chinese and Japanese Bouks, 6 vol. native bmdmm 1801
—Koto-meijin-taiden. Pedigree and Biography of well- ;5-{‘
known Swordsmiths of Japan, 9 vol. mta.w binding, 1792

(15)

Morikuni (T.) Honcho Gwayen, woodcut illustrations, the
rare first impression, native binding, 1782—Takizawa )i
Kai. Nimaze no ki, A Deseription of Supernatural =
Beings and Things, 1811—Wakan Maigwa Yen, woodecut
illustrations, from the collection of Ernest Hart, 1749 ;
others in native binding (11)
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63 Second Day

INDIAN MINIATURES.

@The Property of the Web. W, Spkes Maclean,
Woodmancote Rectory, Henfield, Sussexr.

Alamgir II, Emperor of India, 1754-1759, standing with
hand on the hilt of his sword on a flower-girt field,
83 in, by 5% in., with gilt floral hashiya; on the reverse

a Qata’ . Rajput School : (
S sttt . ‘f/ . ff- D ewarief;
The Emperor Akbar holding a hawk facifig hié son Jahangir

on a flower-girt field, 8% in. by 5§ in., with gilt flpral

hashiya; on the reverse a Qata’; Mughal School &/yo]_ Ao
The Emperor Humayun, 1530-1556, seated on a rug holdin

a book, 7in. by 48 in., with gilt floral hashiya; on the

reverse a miniature copied from a European drawing of

a lady with a sword, 53 in. by 3} in.; Rajput School

An Infuriated Elephant, having burst the chain with whi}\-l 2
it waz hobbled, rearing to throw off the Persian mahout
who is belabouring it with his enkus while an Indian o
attendant is beating a hasty retreat, 11§ in. by 8} -in,.;lﬂ{”‘ !—
with ornamental hashiya; on the reverse a Qata’; Indo- Q.o
Persian School i

*Ali Mordan Khan (d. 1657), standing, holding a spear and
smelling a flower, 78 in. by 3% in., with coloured floral
hashiya; on the reverse a anm’; Rajput School

S
Azawar Khan, portrait of an elderly noble standing hnldh{g
a hawk on his gauntleted hand, 8} in. by 5 in., with gilt -
floral hashiya; on the reverse a Qata’; Rajput School 7/ q do
The Emperor Farrukh Siyar, 1713-1719, standing, hand on b
his sword and holding a turban jewel, 6} in. by 34 in., @, Jr;"___
with animated hashiya; on the reverse a Qata’; Rajput
School deo

Mirdn Shah Mirza, the eldest son of Amir Taimur, 136%-
1408, half-length in a window frame, holding a hawk, Lv[iﬂj‘- cho
5% . by 2% wn., with gilt floral hashiya: on the reverse
a Qata’; Jammu School
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5@5’ Koran. Selected Chapters, writlen 13 lines to the page, 11

S in Naskh, the top and bottom lines in gilt Thuluth, , |
headings to the surahs rubricated, with illuminated mar- }
ginal rosettes and floral tail-pieces, stemped silk binding,

{ folio t:.-{:.
. 556 Koran. Juz, the tenth of the Koran, written in large Naskh,

| 8 lines to a page within gold and coloured rules, gold

| stamped leather flap binding, no seribe or date, but 14th {"5 do
f Century (10} in. by 63 in.)

i

' 557 Koran. Complete Koran writfen in minule Naskh on gold

/ sprinkled paper, siz illuminated pages and nwmerous £ do
headings painted in gold and colours, Kashmir lacquered 8

4 binding, wn a green velvet case

'\ (4t in. by 23 in) Written by Shaik Ahmad of

Kashmir, A.H. 1292 = A.p. 1875

\ 558 [Kudais. Wars of the Saints ?] Arvabic Maxuscrier ox

\ VELLUM, writfen in semi-Cufic or Maghribi script, 8 IL £6. Ao
in leather gilt slip case (103 im. by Y3 in.). ? 15TH CENT,

\ *% Apparently part of a manuscript of the Kudais, a pseudo-

N gospel giving some of the miracles of the early Apostles.

—
- o P R
| T e ¥ o

/& '554 Mohammad ibn Masud al Kaziruni. Collection of invoca-
~ tions and Prayers for healing Disecases, 811l Arabic

\\/ Maxuscripr finely written within gold rules, illuminated il"l
frontispiece with Kufic inseription in gold and colours,

%

\

F

water-stained, dated at end 634 A= A.p, 1236, a rare ot
and interesting manuscripl (5% an. by 3% in.) u')ﬁ_

_— I —

The Property of a Gentleman,

OCTAVO ET - INFRA.

560 Addison (J.) Works; with Notes by R. Hurd, 6 vol. portrail,
half calf, a little defective, 1811—Boccaccio ((G.) The
Decameron ; translated by John Payne, 3 vol. parchment,
The Villon Society, 1886—Rogers (S.) Table-Talk; to
which is added Porsoniana, portraif, boards, 1887—Foote ) ;—7 :
(8S.) Table-Talk and Bon-Mots, L1MITED EDITION, porfrait,
boards, 1889 (11)

561 Blew (W. C. A.) History of Steeple-Chasing, 28 illustrafions
chiefly by H. Alken, 12 of which are coloured by hand, | f}_
original cloth gilt, g. ¢ 1901
F
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Lot 571—continued. _ s
in 1718-20 under Sir G. Byng, 1739, and another, in 1 vol.

calf—Adanson (M.) A Voyage to Senegal, etc. map, calf,
joints broken, 1759 (3)

572 HasseLr (J.) Picruresque Ripes Axp WALKs, 2 vol.
LARGE PAPER, (81 in. by 5}in.), coloured phzfes lacks
half-titles and “ Directions for placing the plates ” in
vol. II, morocco gilt, a little rubbed, g. e. 1817-18

5Y3 Hewitson (W. C.) Coloured Tllustrations of the Eggs of
British Birds, 2 vol. 131 plates, calf, 1846—Fisher (C, H.)
Reminiscences of a Falconer, portraits and plates, original
cloth, 1901 (3)

574 Hudson (W. H.) The Naturalist in La Plata, FIRsT EDITION,
illustrations, original cloth, a slight stain on fore-edge

of upper cover 1892

575 Kelmscott Press. Krars (Jonx) Porums: edited by F. S.
Ellis, red and black, with borders and initials, limp

vellum, with ties 1894
576 Kipling (Rudyard) Soldier Tales, FIrsT EDITION, illustra-
tions, original cloth, g. t. a fine copy 1896

La Bruyére (Jean de) “Characters”; translated by Van
Laun, portraits and vignettes, half ptmrhment g.t. New
York, 1885—Bickerdyke (J.) Curiosities of Ale & Beer,
wands:m‘? parchment, n. d—Swift (J.) Gulliver’s Trmels,
coloured and plain illustrations, original cloth, g.t. 1886

(3)

578 DPalliser (Mrs. Bury) A History of Lace, plates, brown
moroceo gilt, ¢ e. 1869—Howitt [Man} Hymns and
Fire-side Verses, PRESENTATION COPY from Queen
Victoria, with inseription in her handwriting, original
cloth, in slip case, 1839—Wiggan (K. D.) A Village
Stradwanus, PRESENTATION COPY inscribed by the author,
original cloth, 1904—DBeerbohm (Max) Works; with a
Bibliography by J. Lane, original cloth, 1896 (4)

L1 ]
-
=

579 Raymond (J.) An Itinerary contayning a Voyage made
“through Italy in the yeare 1646 and 1647, FIRST EDITION,
m_grmed mad printed titles, cuts in the text, errata leaf

repaired, dark blue morocco, panelled sides, g. e.
12mo. H. Moseley, 1648

580 Smith (Captain John) Works, 1603-31; edited by Edward
Arber, original boards, (Engli.sh Scholar’s Library)
Birmiwngham, 1884

73
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Lor 589—continued.
half cloth, Washington, 1903-4—DBookbinders’ Trade
Circular from Oct. 1850 to Jan. 1869, being vol. I-IV
in 2 vol. half ealf, Bvo (9)

590 Fitzgerald (A. and F.) Naples, LiMITED EDITION, coloured
plates, 1904—Tyndale (W.) An Artist in Italy, coloured
plates [1913]—DMacdonell (A.) Touraine, coloured plates
by A. B. Atkinson, n. d. all original cloth (3)

591 Grolier Club of New York. Transactions, parts I and III,

wrappers, 1885 and 1899—A Catalogue of an Exhibition

of Illuminated and Painted Manuscripts, plafes, 1892—

Two Note Books of Thomas Carlyle; edited by C. E.

Norton, portrait, half morocco, g. f. 1898 ; together with
Exhibition Catalogues, Lists of Members, ete.

4to, 8vo and 12mo. (23)

592 Irish Archmeological Society. The Banguet of Dun na n-Gedh

and The Datile of Magh Rath; with a Translation and

Notes by J. O’Donovan, teble, 1842—Irish Version of

the Historia Britonum of Nennius; with a Translation

of J. H. Todd, 1848—A C(alendar of the Saints of

Treland, translated by J.0’Donovan, 1864; and another,

all original eloth (4)

593 Lewis (Wyndham) The Apes of God, LIMITED EDITION, signed
by the author, original cloth 1930

594 Lister (Reginald) Jean Goujon, one of 50 copies on hand-
made paper, plates, vellum, 1903—Scharf and Cust.

Notes on the authentic Portraits of Mary, Queen of

Scots, plates, original buckram, g.t. 1903—Davies (R.)
Velasquez, sizleen coloured plates, original cloth, 1914

(3)

595 Lyra Elegantiarum; edited by Locker-Lampson, one of 250
copies, portrait, half vellum, 1891—Langton (R.) Child-

hood and Youth of Charles Dickens, LARGE PAPER, plates,

original cloth, Manchester, 1883—Thackeray (W. M.)

The Chronicle of the Drum, tllustrations, original cloth

gilt, New York, 1882—Jackson (Mrs. F. N.) Toys of

other Days, llustrations, original cloth, 1908 (4)

596 Nicholson (W.) An Almanack of twelve Sports, Words by
Rudyard Kipling, eoloured plates, 1898; An Alphabet,
coloured plates, 1898, both eriginal pictorial boards (2)

597 Oliphant (Margaret 0.) Annals of a Publishing House :
William Blackwood and his Sons, 3 vol. one of 150 copies

on hand-made paper, portraits, original buckram, g. t.
Edinburgh, 1897
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PTHIRD DAY'S SALE.
Wednesday, November 9th, 1932.

@he Property of a Gentleman.

OCTAVO ET INFRA.

loTt 602

~ JIRoWNING (R.) The Inn Album, FIRST EDITION, 4. L. s

A from the author to Reeve inserted, original cloth 1876

Burke (E.) A Vindieation of Natural Society, FIRST EDITION,

half calf 1756
Burke (E.) Reflections on the Revolution in France, Fimrst
EDITION, half roan 1790

Byron (Lord) Letter to * * * * ** ¥ * % 45 the Life and
Writings of Pope, FIRST DITION (second issue), half leather,
1821—Pope (A.) The Temple of Fame: a Vision, FIRST
EDITION, half' ecalf, for B. Lintott, 1715 (2)

Cory (W.) Toniea, with an i n.'.‘.e:t.*essiﬂ,;r 4 pp. A. L. s. inserted,
about a projected life of Nelson, cloth 1891

[Defoe (D.)] Eleven Opinions about Mr. H——y ; with obser-
vations, 1711 — The Re-Representation: or, A Modest
Search after the great Plunderers of the Nation, 1711—A
Letter from a Member of the House of Commons relating
to the Bill of Commerce, 1713 (3
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618

619

G20

621

623

G23

624

QUARTO.

Barbary. Late Newes out of Barbary. In a Letter wriften
from a Merchant there . . . containing some strange
particulars, of this new Saintish King’s proceedings
(11 1), two or three leaves slightly stained, wrappers,
EXTREMELY RARE for A. Jonson, 1613

% S.T.C. 1377. Two copies recorded.

Umrle?r (A.) A Poem on the late Civil War, FIRsT EDITION,
half calf 1679

Dryden (J.) A Poem upon the Death of his late Highmness,
Oliver, Lord Protecior, small hole in title, half morocco,
1659—Ravenseroft (E.) King Edgar and Alfreda. A
tragi-comedy, slightly shaved, wrappers, 1677—Mountiort
(W.) Greenwich-Park: a Comedy, 1691 (3)

James I. A Publication of his Maties. Ediet, and severe
Censvre against Private Combats and Combatants,
wrappers R. Barker, 1613

Parliaments (The) Letanie, for the more speedy composure
of Differences, between them and the City, between the
City and the Army, and between them all, and the King
(41L), in verse, wrappers, 1647—Sprat (T.) The Plague
of Athens, in verse, wrappers, 1667—>Mr. Waller’s Speech
in Parliament (81L.), boards, 1641 (3)

Somerville (W.) Hobbinol, or the Rural Games, FIRsT
EDITION, half calf, 1740—Oiway (T.) Windsor Castle, a
poem, FIRST EDITION, UNcUT, 1685—Wolton (H.) The
Elements of Architecture, rirst EniTioN, half roan, J.
Bill, 1624 (3)

FOLIO.

Congreve (W.) A Pindarique Ode fo the King on his taking
Namure, FIRST EDITION, UNcuT, 1695—Rowe (N.) A
Poem upon the late Glorious Successes of Her Majesty's
Arms, 1707 (2)

Pope (A.) The Second Epistle of the second hook of Horace
imitated, ¥irsT EpITION, 1737—Gahagan (Usher), The
First Ode of the Third Book of Horace, newly translated,
1745 (2)
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634 Dickens (Charles) Pickwick Papers, engraved plates by Sey-
mour, “'Phiz,” and two by Buss, some plales in early
state, wanting half-title and first plate, half moroceo,
1838 ; Master Humphrey's Clock, FirsT EpitTioN, 3 vol.
tllustrations, original cloth, 1840; and 4 others by the
same author (8)

635 [Surtees (R. 8.)] Jorrocks’s Jaunts and Jollities, FIrsT
EDITION, twelve plates by “ Phiz,” wanting half-title and
imprint leaf at end, half calf W. Spiers, 1838

636 [Surtees (R. S.)] Handley Cross; or, Mr. Jorrocks’s Hunt,
FIRST EDITION, second issue, coloured plates by Leech,
wncut Bradbury and Evans, 1854

637 [Surtees (R. S.)] “ Ask Mamma ”; Or, The Richest Com-
moner in England, First EDITI{!W coloured plates by

Leech, original cloth, back faded, uncut
Bradbury and Evans, 1858

(38 [Surtees (R. 8.)] “Plain or Ringlets?” rirsT EDITION,
coloured plates by Leech, original cloth, back torn af
foot, joints frayed Bradbury and Evans, 1860

639 [Surtees (R. S.)] Mr. Facey Romford’s Hounds, FIRsT
EDITION, coloured plafes by Leech and H. K. Browne,
original cloth, upper cover partly water-stained, new end-
papers Bradbury and Ewvans, 1865

640 Surtees (R. S.) Mr. Sponge’s Sporting Tour, coloured plates
by Leech, original cloth, back repaired, uncut, 1860—
Thackeray (W. M.) Vu,mty Fair, plates by the author,
original cloth, back repaired, new end-papers, 1848 ; and
another (3)

641 Knapp (Andrew) and William Baldwin. Criminal Chrono-
logy ; or the New Newgate Calendar, 4 vol. portraits and
plates, calf gilt t.e. g. uncut 1809-10

642 Scott (Sir Walter) Peveril of the Peak, rirsT EpITION, 4 Vol.
without the erratum slip, original boards, uncut
Edinb. 1822

643 Seott (Sir W.) Redgauntlet. A Tale of the Eighteenth Cen-
tury, FIrsT EpITION, 3 vol. 2 ll. of advertisements at end,
eriginal boards, uncut Edinb. 1824

644 Scott (Sir W.) Chronicles of the Canongate, First and Second
Series, b vol, avertisements al end of each series, Edinb.
1828 ; Tales of My Landlord, Third Series, 4 vol. 2 li. of
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Lot 658— eontinued.

656

657

658

659

G60

661

respects, May 22, 1823,”loosely inserted is an unpublished
MS. poem by Clare of 24 lines, signed by the author
with a short note at the fop of the page and heoded
“ Address fo a Copy of Clare’s Poems sent o C. Gilehrist,
Esqr.” dated Jan. 21, 1820, porlraif and frontispiece,
original boards, uncut Taylor and Hessey, 1823

Dickens (Charles) Oliver Twist, 3 vol. second edition, plates
by George Cruikshank, original cloth Bentley, 1839

Graham (R. B. Cunninghame) Aurora la Cujini, a realistic
sketch in Seville, FIrsT EpITION, signed by the author,
frontispiece, 1898—Whistler’s Catalogue of his Exhibi-
tion of Etchings, FIRsT EDITION, with elched portraif,
1903—Thackeray (W. M.) as an Artist and Art Critie,
by W. E. Church, 3 copies, privately printed (1883); and
another (6)

Thackeray and M. Tournemine. I’Abbaye de Penmarch,
meélodrame en trois actes, FIRST EDITION, unbound 1840

Tennyson (Alfred) Poetical Works, the American edition,
published by Harper, with illustrations, original wrappers
New York, 1870
** From the library of Sir J. T. Knowles, Founder and
Editor of the © Nineteenth Century® and Tennyson’s
intimate friend and literary adviser, with numerous long
pencil notes by him commenting on and criticising the
poems.

Hardy (Thos.) Tesz of the D’Urbervilles, FirsT EDITION,
3 vol. original cloth (library labels carefully removed,
new end-papers) 1891

(alt (John) Rothelan ; a Romance of the English Histories,
FIRST EDITION, 3 vol. old half calf, edges uncut
Edinburgh, 1824
Merriman (H. Seton) Roden’s Corner, 1898; In Kedar’s
Tents, 1897; Velvet Glove, 1901; The Vultures, 1902;
Barlasch of the Guard, 1903; The Last Hope, 1904;
Tomaso’s Fortune, 1904; Flotsam, 1896, all FIRsT
EDITIONS, original cloth (8)

Field (Michael) Brutus Ultor, a play, FIRST EpITION, 1886—
Levy (Amy) A Ballad of Religion and Marriage, FIRST
EDITION (only twelve copies printed), n. d.—Payne (John)
The Descent of the Dove, and other poems, FIRsT
EDITION, one of 25 copies privalely printed, 1902—
Fielding’s Tom Thumb, rirsT EDITION, designs by George
Crutkshank, original wrappers, 12mo, 1837 (4)
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676

677

678
679

630

681

686

Barrie (J. M.) The Little Minister, rirsT EDITION, 3 vol.
original cloth, library labels removed 1891

Whistler. Exhibition of Etchings by J. MeNeill Whistler,
etched portrait by himself, 1903—Notes-Harmonies-
Nocturnes, FIRsT EDITION, 1884—Notes-Harmonies-
Nocturnes, second series, 1886—Keppel’s Exhibition, with
introduction by Joseph Pennell, New York, 1904—
Keppel’s Exhibition, introduction and notes hy Pennell,
1910—Tixhibition of Whistler lithographs, with note by
Pennell, 1895 (6)

Dickexs (CHarnEs) A Christmas Carol, FIRST EDITION,
four coloured plates by John Leech, with “ Stave 1”7
and the green end-papers, original cloth 1843

Dickens (C.) Christmas Carol, FirsT Lortion, coloured plates
by Leech, yellow end-papers and * Stave 1,” A FINE cOPY
1843

Music. Propre pour la Parcisse de Maisons pres Charenton,
pour le jour de ses deux Patrons Saint Remy, et Saint
Hilaire, with the musical notation in black notes on a red
stave, contemporary Irench morocco gilt, g.e. [c. 1680

Smith (Albert) The Struggles and Adventures of Christopher
Tadpole, rirsT EDITION, portrail and 32 plates by John
Leech, o FINE corY bound from the parts with the set of
original wrappers and many advertisements af end,
morocco extra, uncut, t. e. g. Bentley, 1848

Dickens (Charles) Our Mutual Friend, rirst EpiTioN, 2 vol.
with the shp as to the use of the phrase ™ Our Mutual

Friend,” original clofh 1865
Hazlitt (Wm.) Memoirs of the late Thomas Holeroft, rirst
EDITION, 3 vol. portrait, half calf 12mo. 1816

[Peavock (T.)] Maid Marian; by the author of * Headlong
Hall,” FmmsT upiviow, boards, uncut edges 12mo. 1822

Dickens. David Copperfield : a Drama in Two Acts, adapted
from Dickens’ Papular Work of the same name, by John
Brougham, polished calf extra 12mo. New York [1851]

Dickens. The Cricket on the Hearth: A Fairy Tale of
Home in three Chirps, adapted from Charles Dickens,
frentispiece, the Prompler's copy interleaved with many
MS. notes, directions, and alteration of text, polished calf
extra 12mo. Hailes Lacy, 1846
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Lot T00—continued. ‘
from the illustrator with signed inseripiion, 1895 ;
Rewards and Fairies, rirsT EpIiTioN, 1910; The Seven
Neas, FIRST EDITION, 1896, all in original cloth (3)

701 Dickens (C.) A Christmas Carol, FIRST EDITION, stave I,
coloured plates by John Leech, 1843 ; The Chimes, third
edition, 1845; Cricket on the Hearth, FirsT EniTION,
1846 ; The Battle of Life, FirsT EpITiON, fourth issue,
1846, all slightly thumbed copies. original cloth, dull (4)

702  Dickens (C.) Loirroe DORRIT, FIRST EDITION, in the original
19/20 parts, with wrappers (except lower cover to pari G),
and advertisements, has the slip at p. 481 regarding the
wrong name, plaies by H. K. Browne, some covers loose
and frayed, and back-strips defective

Bradbury and Evans, 1855-7

703  Dickens (C.) The Mystery of Edwin Drood, FIRST EDITION,
in. the original siz parts with wrappers and advertise-
ments, ilustrations by 8. L. Fildes, and a portrait, one
cover loose and four back-strips defective

Chapman and Hall, 1870

704 Dickens (C.) Martin Chuzzlewit, rirst EpITION, plafes by
“ Phaz,” name on half-title, original cloth, loose in covers,
uncut 1844

706 Dickens (C.) Pickwick Papers, FIrst EpiTioN, plafes by
Seymour and *“ Phiz,” name on engraved title and on
half-trtle, half calf 1837

706 Dickens (C.) Our Mutual Friend, rirst sviTion, Parts 111
to VIII only, illustrations by M. Stone, original wrappers
(two lower covers missing), July to Dec. 1864 ; and others
by the same author (11)

707 Meredith (George) Lord Ormont and his Aminta, FIRST
EDITION, 3 vol. original cloth 1894

708 Shaw (G. Bernard) Man and Superman, FIRST EDITION,
original cloth 1903

709  Stevenson (R. L.) A Lowden Sabbath Morn, FIRST EDITION,
illustrated by A. 8. Boyd, 1898—Dale (T. F.) History of
the Belvoir Hunt, numerous plates, Westminster, 1899—
Watson (Wm.) The Eloping Angels, FIRST EDITION,
special issue on hand-made paper, 1893—Noyes (Alfred)

Rada, a Belgian Christmas Eve, rIrsT epiTioN, 1915
(4)

&
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722 Thackeray (W. M.) Etchings while at Cambridge, now first
published, boards, 1878—Carlyle (Thos.) Shooting
Niagara: and after, FIRST EDITION, original printed
wrapper (two copies)—Watson (W.) The Eloping Angels,
FIRST EDITION, 1893—Whistler's Notes, Harmonies, Noe-
turnes, FIRST EDITION, 1884 ; and 2 others (7)

723 Becke (Louis) and Walter Jeffrey. The Mutineer, a Romance
of Pitcairn Island, FirsT EDITION, original cloth, 1898—
Grant (James) Sketches in London, wifth 24 humorous
plates by “ Phiz ™" and others, original cloth, 1840 (2)

724 Guigard (J.) Armorial du Bibliophile, 2 vol. in 1, many
hundred engravings from Armorial Bindings, half
morocco qilt 1819

Y25 Rabelais (Robert, the Younger) A Nineteenth, and Familiar
History of the Lives, Loves, and Misfortunes of Abeillard
and Heloisa, a Poem in twelve Cantos, fen coloured plafes,
contem porary half maoroceo gilt 1819

726 Dickens (Charles)y Plays and Poems: now first collected :
edited by Richard Herne Shepherd, 2 vol. red moroceo
extra, by Rividre 1882
#* The rarve first issue which was suppressed owing fo the
inclusion of copyright pieces. The original cloth covers

are hound in.

727 Thackeray. Les Mémoires d'un Valet de Pied (vellow plush
memoirs), traduit par W. L. Hughes, Paris, 1859—Swin-
burne (A. 1.) Chastelard: traduction de Madame
Pasquier presentation copy to Watts Dunton, Paris, 1910
—Beerhohm (Max) A Christmas Garland, FIRST EDTTION,
1922—Way (T. R.) Memories of J. M. 1‘-."1':15:{’191 illustra-
fioms, 1912 ; and others (7)

728 Symonds (John Addington) New and Old; a Volume of
Verse, FIRST EDITION, Arthur Symon’s mpy with a long
eritical note in his hand, and signed, original cloth 1880

729 Darwin (Charles) Fertilisation of Orchids, FIRsT EDITION,
illustrations, with two small coloured drawings, original
cloth 1862

730 TLytton (Lord) Paul Clifford; by the author of “ Pelham.”
“ Deverenx,” &c. FIRST EDITION, 3 vol. boards, uncul, with
the printed labels, one slightly defective 1830

731 Vietoria Regia: a volume of Original Contributions in
Poetry and Prose, edited by Adelaide A. Procter : con-

G 2
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741 Becke (Louis) The Tapu of Banderah, FIRST EDITION,
original cloth, 1901; The Adventures of Louis Blake,
FIRST EDITION, original cloth, 1912 (2}

742 TFlecker (J. E.) The Grecians: a Dialogue on Iducation,
FIRST EDITION, 1910—Dane (Clemence) A Bill of
Divorcement, FIRST EDITION, PRESENTATION COPY 1o
Clement Shorter, with signed inseriplion on fly-leaf, and
and Auto. Letter, 1921—Drinkwater (John) Poems of
Love and Earth, First EpITION, 1912; and another (4)

743 [Aytoun (W. E.)] The Book of Ballads, edited by Bon
Gaultier, rFIrsT EDITION, illustrations by Crowquall,
moroces gilt by Riviére with original cover bound in

12mo, 1845

744 Flecker (James) The Bridge of Firve, FIRST EDITION, original

red wrappers 1907

745 Davidson (John) Smith : a Tragedy, FIRST EDITION, ortginal
vellum, Glasgow, 1888; Ballads and Songs, FIRST
EpITION, 1894—Symonds (J. A.) Anima Figura, FIrsT
EDITION, 1882—Symons (Arthur) Amoris Vietima, FirsT
EDITION, 1897 (4)

746 Philpotts (Eden) Children of the Mist, a Novel, rFirsT
EDITION, frontispiece, original cloth, a clean copy 1898

747 Hardy (Thomas) Jude the Obscure, FIRST EDITION, fronfis-
guece ard map, original cloth, g. 1. 1896

748 Kipling (R.) Life’s Handicap, FIRST AMERICAN EDITION, with
4 1. of advertisements at end, original eloth, dull, 1891—
[Hichens (R.)] The Green Carnation, FIRST EDITION,
ortginal cloth, 1894 (2)

749 Du Maurier (George) Trilby, FIRST ILLUSTRATED EDITION,
1895—Magefield (J.) Multitude and Seolitude, rirsT
EDITION, original cloth, 1909 (2)

¥50 Linton (W. J.) Golden Apples of Hesperus, one of 225 copies
signed by the Editor, portraits inserted, original bowrds,
Appledore Private Press, [7.8.4. 1882—Dodgzson (C. I.)
].-[unfing of the Snark, rirsT EbprrioN, sllustrations,
original cloth, 1876 (2)

751 DBoceaceio (G.) The Decameron; translated by J. M. Rigga,
2 vol. and portfelio of extra plates, plates, original buck-
ram, ¢. L. 1906

752 Conrad (Joseph) Tales of Unrest, FIRST EDITION, PRESENTA-
TION COPY from the author, with inscription on ftitle,
original cloth 1898

(+3
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More (Sir Thomas) Utopia: containing an Excellent,
Learned, Wittie and Pleasant Discourse of the best state
of a Publike Weale, translated by Raphe Robinson,
some small holes in title, half morocco str. 4o, 1624 7

Muret (N.) Rites of Funeral Ancient and Modern, in use
throughout the known World, translated by P. Lorrain, 4,

e

FIRST ENGLISH EDITION, calf thick 12mo. 1683
Butler (Samuel) FErewhon, or Over the Range, rirsT o
EDITION, original cloth 1873 3//% /=
Kipling (Rudyard) Stalky and Co. FIRST EDITION, origi
cloth 1789 ¥f- I~

Brough (Robert B.) The Life of Sir John Falstaff, rinst
EDITION, numerous etchings by George Crutkshank, ‘i 2 /@7‘_

original red cloth gilt 1&1&3
Boyle (R.) Of the Reconcileablenesz of Specifick medicines

to the Corpuscular Philosophy, FIrsT EDITION, old calf
1685

1731

Salmon (W.) Pharmacopeia Londinensis. Or the New
London Dispensatory, FirsT EDITION, old calf, rebacked,
1678 : and others

Coinz. Early Sotheby Coin Catalogues, all priced, John Foy
Edgar, 27-31 July, 1815; John Thane, 19 Apr. 1819;
J. R. Stuart, July 19-21, 1841 ; and others (10)

Bible. Greek, 6 vol. greck type, double column, inlerleaved
throughout, with manuscript note attributed to Dr.
Bentley, old vellum sm. 8vo. Cambridge, 1665

Moliere (J. B. P.) Oeuvres, 8 vol. portrait and plates, a note
on the fly-leaf states, © The Gift of Mr. Whattle formerly
belonging to Laurence Sterne,” old calf

sm. 8Svo. Paris, 1730

Johnsgon. The Critical Opinions of Samuel Johnson;
arranged and compiled by Joseph Epes Brown
Princeton University Press, 1926

Bramah (Ernest) The Wallet of Kai Lung, LIMITED EDITION,
on handmade paper, signed by the aufhor, 1923—Benson
(Rt. Hon. John Evelyn) Notes from my Journal when
Speaker of the House of Commons, portrait, Printed for
Private Circulation, 1899—Ingram (I'. D.) History of
the Legislative of Great Britain and Treland, 1887  (3)
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788 TEveryman, and other Plays, decorated hy John Austen with
designs in Gold and Colours, 1925—Beerhohm (Max)
Fifty Caricatures, 1913—Parker (K. I.) North TItalian
Drawings of the Quattrocento, seventy-lwo illustrations,
1927 ; and others (4)

789 Hunt. Leigh Hunt’s Journal ; a Miscellany for the eultivation
of the Memorable, the Progreszsive, and the Beautiful,
nos. 1-17 (all published) cloth 1850-51

** In some volumes is “ The Looker-on,” nos. 1-5, probably
all published 1851.

790 Hearn (George A.) Collection of Carved Ivories, 61 plates,
New York, Prwately Prinled, 1908 ; The Hearn Gift of
Paintings to the Metropolitan Museum, plafes, New
York, Printed for the Museum, 1906, half moroceo  (2)

791 Grand (Sarah) Our Manifold Nature, FIRST EDITION, PRE-
SENTATION €oPY, 1894—Letters of Marie Bashkirtseff,
translated by M. J. Serrans, poriratl, n.d—Harper
(C. G.) The Brighton Road, 1892 (3)

792 Meux (Lady) Manuseript. The Book of Paradise, being the
Histories and Sayings of the Monks and Ascetics of the
Hgyptian Desert, by Paladius Hierenymus and others,
the Syriac texts, with English translation by Wallis
Budge, 2 vol. half morocco 1904

The Property of Aliss F. T Aloxon,
The Lodge, Souldern.

OCTAVO ET INFRA.

793 [Briscoe (J.)] A Discourse of Money, 1696; Locke (J.)
Further Considerations Coneerning Raising the Value of
Money, second edition, with Errata ship at end, 1695;
Proposals for a National Bank, lower edges uncutf, 1697,
bound together in old rough calf

794 Byron (Lord) Works, 13 vol. straighi-gramned maroon
morocco gilt, g. e. 12mo, 1823—Hood ('T.) Works, 10 vol.
half morocco, 1869 ; and others (40)

795 Calvert (T.) The blessed Jew of Moroeco : or, A Blackmoor
made White, fitle in border of ornaments, original sheep-
skin Printed at York by Tho. Broad, 1648
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811 WorpswortE (W.) GrACE DARLING, THE ORIGINAL
PRIVATELY PRINTED EDITION, 4 pp. signature of the
author on p. 4, below imprint, RARE

Carlisle : Printed at the Office of Charles Thurnam
[March, 1843 |

QUARTO.

812 Brathwaite (R.) The English Gentleman, engraved and
printed titles, wants folding * draught of the Front”
1633—Twyne (B.) Antiquitatis Academia Oxoniensis
Apologia, rigsT EDITION, Oxford, 1608; and 2 others,
all in contemporary calf (4)

813 Sancroft (W.) Lex Ignea: or the School of Righteousness,
FIRST EDITION. 1666: and 15 others, bound together in
contemporary calf

814 Shadwell (T.) Epsom-wells. A Comedy, FIRST EDITION,
1673; Crown (J.) City Politiques. A Comedy, FIRST
EDITION, 1683 : and 6 others, bound fogether in half roan

815 Turner (D.) Fuci; or, Coloured Figures and Deseriptions of
the Genus Fucus, 4 vol. coloured plates, numerals of
some plates cut into, half calf 1808

FOLIO.

816 Breavmont (F.) axp J. FLercuer. Comedies and Tragedies,
FIRST COLLECTED EDITION, porfraits cut close and

mounted, old colf, defective 1647
817 Brees (S. C.) Pictorial Illustrations of New Zealand, plates,
original cloth gilt 1847

818 Costumes. Great Britain by W. H. Pyne, Austria, Russia,
Turkey, China, Punishments of China, in 7 vol. straight-
grained purple morocco gilt, g. e. 1804

819 Fielding (T. H.) Cumberland, Westmoreland and Lancashire
illustrated, 44 coloured plates, uncut, half roan 1822

820 Mercator (G.) and G. Hondius. Atlas, translated by Henry
Hexham, 2 vol. maps coloured, some stained, half roan,
covers loose; sold as an atlas, not subject fo return

Amsterdam, 1636-38

821 Stow (J.) Annales, coniinued by Edmond Howes, old calf
gilt, worn, 1615—Plot (R.) The Natural History of
Oxfordshire, FirsT EDITION, map and plates, names on
title, calf, 1677 ; and another (3)
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830 Whistler. The Whirlwind, a Lively and Eeceniric News-

paper, vol. I and 11, ilustrations, half buckram 1890

*% Contains three lithographs by Whistler, viz. The Winged

Heart, The Tyres Smith, and Maunders Fish-Shop,
Chelzea.

831 Hutchinson (H. G.) Golf, rarcE PAPER, illusirations by
Thomas Hodge and Harry Furniss (Badminton Library),
half morocco, 1890—Grimble (A.) Shooting, Salmon
Fishing, and Highland Sport, plates, half vellum, 19{{]2;

2

832 Beardsley (Aubrey) The Savoy: No. 1, illustrations by
Aubrey Beardsley, including the separate  Christmas
Card”; Arthur Symons (the editor) has wriften a long
manuscript account of his connection with the publication,
occupying nearly 2 pp. 4to, original pictorial cover 1896

833 Cruikshank. Tales of the Cordelia Metamorphosed, as
narrated in a Manuscipt in the Borromeo Collection,
cleven humorous elchings on india paper by J. B. Cruik-
shank, calf exira by Riviére 1821

834 Wilde (Oscar) The Picture of Dorian Gray, FIRST ILLUS-
TRATED EDITION, original binding, Paris, 1908—Rossetti.
Henry the Leper, paraphrased by Dante (. Rossetti, with
a facsimile of his Original Manuseript, 2 vol. half vellwm,
Boston, 1905 (3)

835 Carlyle (Thos.) Shooting Niagara and after, FIRST EpITION,
wrapper, 1867—Etchings by the late William Makepeace
Thackeray while at Cambridge, original boards, 1878—-
Davidson (John) Testaments, I of a Vivesector, I[ of a
Man Forbid, I1I of an Empire-Builder, FirsT Ep1TION,
3 vol. wrappers, sm. 4to, 1901-2 (5}

836 Kipling (Rudyard) Poems, 3 vol. one of 525 copies signed
by the author, portrait, original morocco, g. t. enclosed in
a cardboard box 1929

837 Philelphus (F.) Orationes cum quibusdam aliis eiusdem
operibus, rubricated [Hain, *12918], half vellum

[Basilew : J. de Amorbach, c. 1490, Epistle dated

Mediolami, 1481

FOLIO.

838 Fuller (Thomas) History of the Worthies of England, rirst
EDITION, Gg and Hh inlaid, side-notes in wh 1 defective
and vestored, portrait. russia gilt folio. 1662
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847 Davis (Lt.-Col. John) The History of the second Queen’s
Royal Regiment, now the Queen’s (Roval West Surrey)
Regiment, 6 vol. maps and illustrations, red morocco gilt,

g e 15~ Thr 811906
848 Dickens (C.) A Tale of Two Cities, with illustratidns by H.
K. Browne, FIRST EDITION, original green cloth 3 :;“;{_
Chapman and Hall,

*% Hckel says: “ Copies have been seen in green cloth, but
not very often.”

849 Dickens (C.) Sketchez by Boz, with forty illustrations by
George Cruikshank, New Edition, complete, original
eloth, Chapman and Hall, 1870 ; ete. 10| (12)

850 Dickens (C.) The Mystery of Edwin Drood, original cloth,
1870—Du Maurier (G.) The Martian, original cloth,

1898, bofh FIRST EDITIONS ; efe. | % 4:5;_ { (G)uh_ ﬁéd

8561 Folk Lore Society, 10 vol. cloth ) 5‘7 ——TH o h. ¥

852 Harrison (Joseph) The Floricultural Cabinet and Florists’
Magazine, \'01 VI-XII only, coloured f}?ﬁfﬂf; cloth

[ e A¥888-44

853 TLuttrell (Narcissus) A brief historical relation of State
Affairs 1678-1714, cloth o 4] = Oszford, 1857

[ .:5 854 Navy Records Society, 20 vol. buckram !97 1894-1913

@ Ockley (Simon) An Account of South-West Barbary : con-

“" taining what is most Remarkable in Fez and Moroceo,

A ,' map, calf, 1713—Addison (L.) West Barbary or, a short

‘:\ " itf Narrative of the Revolutions of Fez and Morocco, calf,
5;}"({3011# loose), Oxzford, 1671—Carleton (Captain George)

t‘i-’ 5{, Hl?tﬂ of the two last wars against France and '-?',pfnn}
4% i calf, 1741 ; ete. (11
! | . p

\."" 856 Raikes (G. A.) History of the Honourable Artillery Com-

™
N pany, 2 vol. maps and illustrations, cloth, 1878-9—
b Dunean (F.) History of the Royal Regiment of Artillery,
2 vol. 1872-3; ete. (7)

857 Roberts (Lord) Forty-one Years in India, 2 vol. eloth, 1897
Beresford (Lord Charles) The Break-up of China, cloth,
1899—Roseberry (Lord) Napoleon. The last phase, 1900 ;
ete. (6)

858 Thackeray (W. M.) Works, 22 vol. #llustrations, Library
Edition, cloth : 1869-71
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[Borrow George)| Celebrated Trials and Remarkable Cases
of Criminal Jurisprudence, FIRsT EDITION, 6 vol. plates,
some folding, old calf, backs defective

Knight and Lacey, 1825

Chaffers (W.) Marks and Monograms on Furopean and
Orienial Pottery and Porcelain, illustrations, cloth, 1909 ;
Hall Marks on Gold and Silver Plate, illustrations, cloth,
1905 ; and others (4)

English Poets. The Works of the Englich Poets from Chaucer
to Cowper with Prefaces by Dr. Samuel Johnson, The

Additional Lives by A. Chalmers, 21 vol. and 4 addi-
tiomal volumes, fogether 25 vol. russia 1810-47

Maund (B.) The Botanie Garden, vol. I to VI only, in ¥ vol.
coloured botanical plates, half calf, 1825-36—Smith (J.

E.) Flora Britanniea, 3 vol. half calf, 1800-04 (10)
Paxton (Joseph) Magazine of Botany, vol. I to VIII only,
coloured bolanical plates, half morocco 1834-41

Pepys (8.) Memoirs comprizing his Diary, 5 vol. second
edition, portraits, cloth, 1828—Campbell (John, Lord)
Lives of the Lord Chancellors, 7 vol. cloth, 1848-7; and
2 others (14)

[Raspe (R. E.)] Surprising Travels and Adventures of
aron Munchausen, folding plates, half calf, 1819—
Percy (Bishop T.) Reliques of Ancient English Poetry,

3 vol. half calf, unecut, 1812—Pelham (C.) Chronicles of

Crime, 2 vol. plates, cloth, 1887 ; and others (10)
Shakespeare (W.) Plays and Life by A. Chalmers, 8 vol.
portrail, contemporary morocco gilt, g. e. 1847

Sowerby (James) English Botany; or, Coloured Figures of
British Plants, vol. I to VII and XII to XV, coloured
botanical plates, half green morocco  1790-8 and 1801-2

Step (I5.) and W. Watson. Favourite Flowers of Garden and

Gireenhouse, 4 vol. colowred illustrations, cloth  1896-7
FOLIO,

Chinese Drawings on Rice Paper, 25 coloured drawings of
flowers, in good condilion, with some water-colour botani-
cal drawings loosely inserted, native sillk binding (15 in.
by 123 in.)






SOTHEBY & CO.
34-35, New Bond Street, W.1.

are pleased to perform the followwing Services

FREE OF CHARGE

To advise intending SELLERS regarding the disposal of LITERARY and
ARTISTIC PROPERTY

To give advice to intending BUYERS at their sales
TO EXAMINE PROPERTY submitted to them with a view to Sale.

To execute BIDS at their Sales — To forward Illustrated Monthly Lists of
Forthcoming Sales

At a charge of 7% per cent (for ali Lots over £100)
TO SELL BY AUCTION

PICTURES, SILVER, CHINA, FURNITURE
and WORKS OF ART, etc.

And at a charge of 124 per cent.

BOOKS, COINS, ANTIQUITIES and PRINTS

(N.B.—These rates cover all normal Expenses of Sales)

At a charge of | per cent. (subject to a small minimum fee)

TO VALUE for PROBATE, INSURANCE,
FAMILY DIVISION, etc.

Propertics inspected at moderate charges
Individual catalogues free on application
Subscription Terms at low rates for Catalogues and
Price Lists can be obtained

THE MOST CAREFUL ATTENTION IS GIVEN TO ALL PROPERTIES
WHETHER SMALL OR LARGE

All properties are placed ON VIEW FOR SEVERAL DAYS
before the Sale and diSpIa}?cd to the best advantﬂge

NOTICES OF SALES

Notices of all sales appear in the following papers:
Mondays: “ Daily Telegraph,” * Morning Post.”
Tuesdays : * Times."
NOTICES OF SPECIAL SALES
Appear in suitable papers from time to time
Telephlone : Telegraphic Address :

MavyFair 6682-3-4 Agpmirrio, Wespo, Loxpox.
(three lines).







